
Proletari din toate țările, uniți-vă I

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Din cronica

întrecerii

Important obiectiv 

industrial
Lucrătorii șantierului Trus

tului de construcții-montaj 
minier Baia Borșa, din jude
țul Maramureș, au inceput 
lucrările unui important o- 
biectiv. Este vorba de bara
jul unui mare lac de decanta
re de la Novaț, situat pe par
tea sud-estică a riului Vaser, 
menit să asigure decantarea 
sterilului ce provine de la 
flotația întreprinderii minie
re Baia Borșa. Totodată, să
parea unui tunel intre flota- 
ție și lac va permite efectua
rea unei ample cercetări geo
logice, iar prin montarea in 
acest tunel a unor conducte 
metalice, de mare gabarit, se 
vor realiza transportarea tul
burelii pină la lacul de de
cantare, precum și readuce
rea apei limpezite pină la 
flotație, unde va fi din nou 
utilizată. Noul obiectiv va 
asigura, în același timp, pro
tejarea mediului înconjurător 
împotriva poluării cu steril și 
substanțe chimice utilizate in 
procesul de preparare.

Peste 2470 

apartamente 
peste prevederi

Constructorii de locuințe 
din județul Mureș au reali
zat și dat in folosință, pină 
acum, peste 2 470 apartamen
te, depășind astfel prevede
rile de plan la zi. Acest suc
ces este rodul extinderii ac
tivității In acord global, al or
ganizării mai hune a muncii 
pe fiecare șantier, al punerii 
in valoare a noi surse locale 
de materii prime. In prezent, 
constructorii de locuințe mu
reșeni depun eforturi pentru 
finalizarea, înainte de termen, 
a întregului volum de locu
ințe pe acest an și crearea 
unui larg front de lucru pen
tru iarnă. Astfel, au fost tur
nate fundațiile pentru mai 
bine de 1 200 apartamente din 
planul pe 1984 și care consti
tuie o parte din programul de 
lucru în anotimpul friguros.

Linie electrică 

de 50 km lungime 
Linia aeriană electrică de 

400 kv Reșița-Anina, în lun
gime de peste 50 km, a fost 
finalizată, asigurind astfel 
racordarea la sistemul ener
getic național a primului 
grup de agregate ale centralei 
pe șisturi bituminoase, aflată 
în construcție in Munții Ba
natului. Concomitent, un co
lectiv de constructori și mon- 
tori din cadrul întreprinderii 
„Electromontaj" lucrează la 
terminarea și darea in func
țiune a unei stații de 400/ 
220 kv, la Reșița, obiectiv 
aferent noii magistrale elec
trice din această parte ă 
țării.

:------------------------------------------------------------------------

Dimensiunea spiritului 
organizatoric în pregătirea 

producției anului viitor
Un fapt de muncă obișnuit, 

în urma unor date furnizate 
de centrala coordonatoare, un 
colectiv de specialiști ai între
prinderii bucureștene „Preci
zia", colectiv format din ingi
nerul Ștefan Șovărel și econo
mistul Mihai Slănoiu — pri
mul șeful atelierului de pro
iectare al întreprinderii, al 
doilea de la serviciul desface
re — se deplasează chiar în 
ziua următoare furnizării da
telor la Combinatul de artico
le tehnice din cauciuc — Pi
tești. Urmează discuții tehni- 
co-comerciale, unele soluții și 
concretizarea lor intr-un con
tract pentru 100 bucăți „pa
lete pentru amestec" ce vor fi 
realizate de „Precizia" în anul 
1983 și un contract pentru alte 
4 000 de bucăți cu livrarea m 
anul 1984. Operativitate, com
petență. spirit organizatoric. 
Privit static și izolat, acest 
fapt se pierde in cotidianul 
muncii de zi cu zi. Prin pris
ma rezultatelor prezente și 
a sarcinilor de perspectivă ale 
întreprinderii bucureștene, el 
capătă însă alte dimensiuni — 
dimensiunile spiritului orga
nizatoric al acțiunii operative 
și competente. Acoperirea fap
tică a acestei afirmații este 
dată de rezultatele pe primele 
9 luni ale întreprinderii, care 
se situează in fruntea între
cerii socialiste în ramura con
strucției de mașini și utilaje, 
mecanică fină și echipamen
te speciale. Rezultat la care 
s-a ajuns cum spunea ing. 
Lixandru Mirică. inginerul 
șef al întreprinderii, ,.printr-o 
permanentă îmbunătățire a or
ganizării producției și ’a mun
cii, începind cu asigurarea 
portofoliului de comenzi pe 
acest an și pină la soluționa
rea rapidă și eficientă a pro
blemelor tehnice de producție 
sau a celor ridicate de bene
ficiari, cum ar fi spre exem
plu cazul autogrederelor pen
tru curățat pista aeroporturi
lor. a căror sistem de antre
nare a fost modificat total la 
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solicitatea utilizatorului". „Ast
fel de măsuri tehnice sint 
multe și foarte diverse ținind 
cont de specificul și gama 
destul de largă a producției 
noastre, care cuprinde : utilaje 
de spălătorie pentru industrie; 
mașini pentru industria lem
nului ; mașini și utilaje pen
tru construcții ; prese de ba
lotat deșeuri ; grupe de scule 
pentru fondul pieței", ne spu
ne economistul Râul Dron, 
directorul adjunct al între
prinderii, care se ocupă de pro
blemele comerciale". „De fapt 
— ne spune în continuare ing. 
Mirică Lixandru, în domeniul 
lansării producției, am creat 
cadrul cunoașterii în amănunt, 
din timp, a producției ce va 
fi executată, programele de 
fabricație fiind cunoscute în

LA ÎNTREPRINDEREA „PRECIZIA" BUCUREȘTI

detaliu cu circa 3 luni înain
te, în așa fel îneît să existe 
timp suficient pentru gîndirea 
și materializarea unor solu
ții eficiente, la nivel de sec
ții și ateliere. Pe această li
nie, ca o realizare deosebită, 
se remarcă munca depusă și 
rezultatele obținute în dome
niul tipizării unor repere și 
subansamble, cum ar fi siste
mul de acționare pneumatic 
la presele de călcat, sau pir- 
ghiile de antrenare de la 
pompele BKF 2 și BKF 4 
(pompe de salvare pentru na
vele maritime)".

Dacă cele prezentate mai sus 
pot acoperi prima parte a 
afirmației cu privire la spi
ritul organizatoric al acestui 
harnic colectiv bucureștean — 
și anume prezentul — în con
tinuare solicităm date din care 
să reiasă menținerea acestui 
stil de muncă dinamic, efi
cient și în viitor. Prin aceas
ta vizăm în special preocupa

rea pentru asigurarea produc
ției anului 1984, atît a bazei 
tehnico-materiale cit și acope
rirea cu contracte a produc
ției. Tovarășul Râul Dron ne 
arată că „asigurarea tehnico- 
materială a producției anului 
1984 a fost în atenția întregu
lui colectiv încă de Ia începu
tul anului, pină la această 
dată fiind depuse toate speci
ficațiile, emise toate contrac
tele pentru 1984, marea lor 
majoritate fiind deja perfec
tate. Alături de această preo
cupare, s-a depus o activitate 
susținută de identificare și fo
losire a resurselor noastre in
terne și a celor din bazele de 
aprovizionare, la care se adau
gă și cele 13 tone metal eco
nomisit in acest an ce vor fi 
reintroduse în circuitul pro

ductiv. Cum era și normal, 
principalul obiectiv l-a consti
tuit asigurarea exportului. 
Același lucru il putem spune 
și în ce privește colaborările". 
Cît despre acoperirea cu con
tracte, faptul discutat la în
ceputul articolului nostru, este 
o exemplificare a unei iniția
tive care aici și-a găsit cu 
adevărat concretețea. In între
prindere există colective for
mate din economiști și tehni
cieni care se deplasează Ia di
verși beneficiari, centrale și 
ministere pentru încheierea de 
contracte vizînd producția 
anului viitor. Ce semnifică 
aceste colective ? în primul 
rind operativitate, atît în so
luționarea unor cerințe de or
din tehnic cit și al unor as
pecte comerciale, ivite din 
discuțiile cu beneficiarii. Se 
elimină astfel timpul pierdut 
cu corespondența iar soluțiile 
tehnico-comerciale sint găsite 
mult mai rapid ca urmare a
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unei confruntări directe a 
punctelor de vedere. Lucru 
subliniat și de economista 
Ținea Ghinea, de la serviciul 
desfacere al întreprinderii ; 
„La nivelul biroului desfacere, 
din aceste colective mixte fac 
parte foarte mulți tineri cum 
ar fi economiștii Ana Cristes- 
cu. Octavian Zwolffer sau 
merceologul Cornelia Oprescu. 
Deplasindu-ne pe teren la 
I.P.L.-uri, la I.J.G.C.L.-uri sau 
la bazele de aprovizionare și 
desfacere județene, principalii 
noștri beneficiari, reușim con
cretizarea in contracte a mul
tora din comenzile primite". 
„Cit despre aportul nostru, al 
tehnicienilor in activitatea 
acestor colective — ne spune 
subinginerul Adrian Șaman 
din cadrul atelierului pro
iectare tehnologică al în
treprinderii — rezolvarea 
problemelor ridicate de be
neficiari sau înțelegerea 
mult mai exactă a ace
lora solicitate dar care ne
cesită consultarea unui grup 
mai larg de specialiști, aici, în 
cadrul întreprinderii, este de 
un real folos în concretizarea 
activității de contractare, nu 
numai sub aspectul operativi
tății, dar și al faptului că din 
discuțiile purtate cu cei ce 
mînuiesc utilajele noastre, pot 
și de multe ori au luat naștere 
inițiative ce ne-au condus la 
reproiectarea sau perfecționa
rea unor produse".

Sint fapte de muncă obiș
nuite, dar care exprimă o în
țelegere dinamică, plină de 
flexibilitate a conceptului de 
asigurare a producției anului 
viitor în industrie. Asigurarea 
bazei tehnico-materiale și a 
acoperirii cu contracte, muncă 
de care depinde în cel mai 
înalt grad realizarea sarcini
lor de producție, constituie și 
trebuie să constituie o activi
tate fundamentată, expresie a 
dinamismului și adaptabilită
ții — baza unor succese pre
zente și viitoare.
CRISTIAN DUMITRESCU
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Din noua arhitectură a muni
cipiului Buzău

Foto : O. PLECAN

Tinerețea este una din însușirile caracteristice ale întreprinderii „Tractorul" din Brașov, tinerii fiind 
investiți aici cu mari răspunderi. Ceea ce se poate observa și din această fotografie, un complex strung 

cu comandă program aflindu-se in seama unui tinăr
Foto : V. TANASOF

CULTURA CONȘTIINȚEI NAȚIONALE

Sub semnul luminilor: 
de la Școala ardeleană la

9

Supples Libellus Valachorum
Secolul al XVIII-lea, ca secol 

al Luminilor, prin marea lui 
dinamică socio-politică și cul
turală, , inaugurează o nouă 
epocă în evoluția istoriei ro
mânești. Debutind sub semnul 
sintezei cantemiriene, care a 
cristalizat conceptul de „Țară 
Românească", de patrie origi
nară a românilor în spațiul 
Daciei de odinioară, secolul 
iluminismului cristalizează o 
afirmare generală a națiunii 
române. In epoca cînd savantul 
principe structura imaginea 
unității neamului în celebrul 
său Hronic, în Transilvania ro
mânii apar în prim planul 
scenei istorice. Ei exprimă încă 
de la început de secol proprii 
deziderate politice, susținute 
de o activă conștiință de neam, 
devenind prin numărul și în
semnătatea lor social-econo- 
mică că pot fi un element 
esențial în evoluția vieții po
litice.

Noua epocă a Luminilor a 
adus, spre mijlocul veacului, 
și o activă mișcare politică de 
emancipare națională, susținu
tă programatic, întemeiată pe 
forțe sociale care cîștigă, în 
termeni tot mai precizați, con
știința propriilor nevoi națio
nale. Românii structurează pri
mul lor program politic, în care 
liderul națiunii formulează 
ideea integrării lor în sistemul 
constituțional transilvănean. La 
negația stăruitoare a „națiuni
lor politice", Inochentie Micu, 
in spiritul ideilor preiluminis- 
te, afirma dreptul la o viață 
politică, sprijinindu-și revendi
carea pe dreptul natural, pe 
argumente ce izvorau din doc
trinele moderne. El a năzuit 
să substituie privilegiul cu 
meritul celor ce erau prin nu
mărul lor creatorii avuției țării.

In spiritul ideilor raționalis
te, Inochentie Micu așează în 
cumpăna istoriei valoarea în
dreptățirii istorice, vechimea și 
continuitatea românilor pe te
ritoriul Daciei istorice și, oda
tă cu aceasta, ideea originii 
comune latine a națiunii. In 
acest ansamblu ideatic opera 
principelui Cantemir, Hroni
cul vechimii a romano-moldo- 
viahilor devine cartea de că- 
pătii a generației luptătoare 
ardelene, furnizindu-i o doc
trină articulată istoric, subsu
mată luptei de emancipare po
litică a națiunii. Solicitind 
drepturi la nivelul întocmirilor 
constituționale existente, Ino
chentie Micu conferă revendi
cărilor o substanță și înțele
suri naționale. Mișcarea politi
că românească s-a definit de 
pe acum și ca o amplă orien
tare culturală prin încorpora
rea substanței ideologice a 
istorismului cantemirian. în
deosebi, însă, programul cultu
ral al epocii deschide genera
ției intelectuale accesul spre 
contactele culturale din spațiul 
Europei Luminilor.

Pornind de la idei programa
tice naționale, interesînd eman
ciparea românilor transilvă
neni, mișcarea culturală pe 
cale de definire în termenii 
iluminismului cristalizează lait
motivele noii ideologii ; ori
ginea latină, vechimea pe te
ritoriul Daciei și unitatea ro
mânilor. Noua ideologie o ex
primă colaboratorii lui Ino
chentie Micu, generația anga
jată constructivismului cultural, 
care a făcut din întinsa el lu
crare intelectuală suportul, 
prin excelență al emancipării. 
Ideea originii latine și vechi
mea pe teritoriul Daciei isto
rice erau subsumate imperati
vului obținerii unor drepturi 
naționale. Din a doua jumăta
te a secolului ideile încetau să 
mai fie simple constatări căr
turărești, ele fiind chemate să 
sprijine o activitate politică în 
consonanță cu pragmatismul 
Luminilor.

65 de ani 
de la făurirea 

statului național 
unitar român

Dezvoltarea^ deplină a Școlii 
ardelene o aduce însă dece
niul opt al secolului, timp in 
care se definește o amplă 
orientare iluministă, istorică, 
filologică și filosofică. Che- 
mind la viață o întinsă erudi
ție, istoricii Samuil Micu, 
Gheorghe Șincai, Petru Maior 
și Ion Budai-Deleanu oferă, în 
forma unor sinteze mereu re
luate, imaginea larg cuprinză
toare a trecutului românesc. Ei 
dedică istoriei națiunii o in
sistentă și larg documentată 
încercare de reconstituire a 
trecutului prin istorii ce nu 
mai erau provinciale, ci gene
ral românești. Ei duc mai de
parte firul istoriei naționale, 
de acolo de unde îl lăsase 
Cantemir, din preajma înte
meierii statelor medievale. Is
toricii ardeleni structurează 
edificiul istoriografie al isto
riei integrale a românilor, de 
la antichitate la lumea moder
nă. „Mi-am pus în gind să 
6criu, afirmă Micu, pe scurt 
originea daco-românilor și pe
trecerea lor pină în secolul a- 
cesta în care trăim și să dau 
Cel puțin o scurtă cunoștință 
a istoriei lor, pentru ca să a- 
pară mai bine și să se facă cu
noscut tuturor neamul lor, 
vestit odinioară pe întreg ro
tundul pămîntului". Deși isto
ricii iluminiști erau interesați 
In emanciparea politică a ro
mânilor ardeleni, operele lor 

au în vedere Integralitatea is
toriei neamului. La ei trecutul 
se constituie într-o istorie co
mună a românilor de pretu
tindeni peste separații medie
vale. Istoria Școlii ardelene a 
fost, prin excelență, structurată 
unitar, ea evidențiind originea 
românilor in spațiul etnogene
zei lor, elementele distinctive 
ale națiunii, limba, moravuri
le și cultura. Istoriografia ac
centuează, cu deplină convin
gere, că românii din interiorul 
arcului carpatic nu sint decît 
o parte a națiunii care popula 
spațiul intra și extracarpatic.

Școala ardeleană prin opera 
de cultivare a limbii, a con
ferit propriilor idei o comuni
care cu societatea, făcînd ast
fel ca patrimoniul ei spiritual 
să poarte pecetea veacului. 
Sporind prin opera de lumina
re indicele de cultură în rîn- 
durile națiunii, a făcut totoda
tă o operă de difuzare a ideo
logiei politice.

Pe aceste temeiuri culturale, 
românii ardeleni, la sfirșitul 
secolului al XVIII-lea, prin 
Supplex Libellus Valachorum, 
au postulat revendicarea fun
damentală, emanciparea poli
tică a națiunii. Reluînd princi
palele idei formulate de Ino
chentie Micu și sintetizind evo
luția mișcării naționale desfă
șurată prin cultură de-a lun
gul unei jumătăți de veac, oa
menii politici ai vremii, în spi
ritul ideilor iluminismului, a- 
firmă, in epoca revoluției de
mocratice europene, îndreptă
țirile națiunii. Actul politic al 
românilor ardeleni se oprește 
dintr-un ansamblu revendica
tiv, la dezideratul esențial, la 
cel politic : emanciparea națiu
nii prin ridicarea ei ca factor 
constituțional în stat. Repre
zentarea politică a națiunii 
proporțional cu numărul ei în
semna de fapt prăbușirea ve
chiului sistem politico-consti- 
tuțional, dislocarea „națiunilor" 
politice constituite pe privile
giu și substituirea lor cu struc
turi constituționale reprezenta
tive, potrivit unor criterii mo
derne, egalitare. Supplexul a 
declanșat o amplă mișcare na
țională, care a îngăduit un 
proces de autoexaminare co
lectivă Ia nivelul intelectuali
tății, care a deschis astfel 
perspectiva încorporării unor 
mai largi grupuri sociale, în 
acțiunea politică.

Mișcarea Supplexului a de
terminat în istoria sfirșitului 
de secol XVIII o nouă epocă 
sub semnul Luminilor. Școala 
ardeleană care făcuse în faza 
ei elitară, erudită, legătura cu 
mișcarea politică, în anii de 
pină la Revoluția lui Tudor, 
înscrie o nouă pagină pătrunsă 
de valorile conștiinței politice

POMPILIU TEODOR
(Continuare in pag. a Il-a)

CONCENTRATE ACUM LA EFECTUAREA ARĂTURILOR!
De acum încolo nu mai este 

timp de scuze și justificări. 
Pentru încadrarea în termenul 
stabilit, la efectuarea arăturilor 
adinei de toamnă este nevoie de 
acțiune hotărită, de o bună or
ganizare și o puternică mobili
zare de forțe umane și meca
nice. Calculele specialiștilor 
sint simple și concludente : se
mănăturile executate pe ogorul 
pregătit toamna pot determina 
producții cu peste 1 000 kg la 
hectar mai mari decit cele rea
lizate în urma arăturilor de pri
măvară. Cifre care nu pot să 
lase indiferent pe nici un bun 
gospodar ! La ora aratului, toți 
specialiștii trebuie să fie în 
cimp, urmărind atingerea vite
zelor stabilite, respectarea dis
tanțelor și adîncimilor de arat, 
acționând pentru reglarea co
rectă a plugurilor pentru ca 
toate brăzdarele să lucreze la 
aceeași adîncime. Se impune de 
asemenea ca, acolo unde este 
posibil, să fie montate scormo
nitori pentru realizarea adinci- 
mii de 35 cm.

Majoritatea C.U.A.S.C.-urilor 
din județul Timiș, care au în
târzieri la executarea arăturilor, 
justifică aceasta prin existența 
încă a altor, activități agricole 
care mai angrenează un impor
tant potențial tehnic. Sint scu
ze care-i acuză și mai mult, do
vedind o slabă preocupare, in

suficientă concentrare de forțe, 
precum și o planificare și orga- 
mizare deficitare ale muncii, in 
condițiile cunoașterii exacte și 
din timp a problemelor caracte
ristice pentru fiecare unitate 
sau a dificultăților care se anti
cipau să apară pentru această 
toamnă. Iată, deci, că în cadrul 
campaniei agricole, orice lucra
re neexecutată la timp are un

te sub media pe județ se în
scrie și C.U.A.S.C. Recaș, cu 
doar 1 730 de hectare din cele 
8 232 planificate și C.U.A.S.C. 
Orțișoara. avind arate 1 200 
hectare din 7 234 ha propuse a 
fi terminate in această toamnă. 
„Avem 140 de tractoare care 
realizează zilnic 300—350 de 
hectare. Din acestea, peste 60 la 
sută lucrează în schimburi du-

timiș: Acțiuni energice 
pentru recuperarea 

restanțelor
efect dublu, determinlnd apari
ția unor probleme suplimentara 
pentru lucrările care succed.

Exemplele sint edificatoare. 
In cadrul C.U.A.S.C. Cenei. din 
suprafața de 12 500 hectare, 
una din cele mai mari din ju
deț, a fost realizată pină la sfîr- 
șitul săptămâni; trecute doar 
2 500 de hectare, mari întârzieri 
lnregistrindu-se la I.A.S. Ce
nei și I.A.S. IoneL Cu rezulta-

ble și prelungite pină noaptea 
târziu. La C.A.P.- Secean am 
realizat peste 50 Ia sută din 
tota,lul suprafeței, dar pe an
samblu stăm mai slab datorită 
unor uinități, precum C.A.P. Or- 
țișoara și Cornești, unde am 
început târziu aratul datorită u- 
nor condiții mai puțin favora
bile" — remarca Ion Romescu, 
Inginerul șef al C.U.A.S.C.-ului. 
Situație care poate f; remedia

tă, făcînd posibilă urgentarea 
lucrării dar nu și finalizarea ei 
pină in 10 noiembrie.

Diferențe mari ■ intre uni
tățile componente ale unul 
C.U.A.S.C. se înregistrau la 
sfirșitul săptămânii la Peciu 
Nou. Astfel dacă la C.A.P. 
Ivanda erau arate 500 din cele 
770 hectare, la C.A.P. Giulvăz, 
deși avind un plan doar de 400 
hectare, lucrarea de-abia era 
demarată. în aceste condiții 
este necesară o coordonare mai 
bună la nivelul C.U.A.S.C.-ului, 
precum și o distribuire uni
formă a forțelor mecanice in
tre C.A.P.-uri, astfel incit in 
toate unitățile aratul să se în
cheie in același timp.

A te încadra in perioada op
timă înseamnă a beneficia din 
timp de efectul pozitiv al a- 
cestor arături de toamnă. Alt
fel lucrarea devine ineficientă 
și pierderile se dublează. Sint 
chestiuni de eficiență econo
mică care nu trebuie privite 
cu indiferență, atita timp cit 
bătălia pentru recolte superioa
re in agricultură devine un im
perativ al economiei noastre, 
va fi o condiție esențială a creș
terii nivelului de trai al între
gii populații. Elemente care 
îndeamnă la o muncă neprecu
pețită, la un efort generai și la 
acțiuni hotărâte !

GHEORGHE CRIȘAN

TEMERARII ÎNĂLȚIMILOR ALBASTRE
Pe aerodromul Balta Verde 

din apropierea cetății Bă
niei, cei 50 de ani de activi
tate a aeroclubului „Oltenia", 
potrivit unui vechi obicei, au 
fost sărbătoriți prin orga
nizarea de către Departa
mentul aviației civile, Aero
clubul central și cel local, a 
unei demonstrații aviatice de 
mare anvergură la care și-au 
dat concursul zburători din 
cele 16 aerocluburi ale țării, 
precum și din unități mili
tare și civile. Timpul a fost 
deosebit de prielnic, pe uria
șul platou venind să asiste la 
demonstrațiile de cutezanță, 
măiestrie și curaj, mii, zeci 
de mii de craioveni. Ei au 
urmărit secvențele unui film 
palpitant care a durat ■ două 
ore, entuziasmîndu-se pri
vind zboruri și acrobații ae
riene de mare spectaculozi
tate, executate cu inegalabilă 
iscusință și agilitate de piloții 
sportivi, instructori de zbor, 
campioni republicani și in
ternaționali, în zborul de mo
tor, planorism și parașutism. 
Am înregistrat și admirat 
fantastice zboruri acrobatice, 
lansări de parașutiști, acro
bație cu planoare și demons- 
tații de zbor cu deltaplanul.

Preludiul este emoționant și 
plin de semnificații. Un a-

vion lansează trei parașute, 
conduse de trei fete care 
aduc, din văzduhul albastru, 
trei flamuri simbol : tricolo
rul, steagul partidului și o 
pinză albă pe care scrie cu- 
vintul „pace", steaguri-sim- 
bol ale existenței noastre. Ur
mărim decolarea planoarelor 
tractate de avioane care în
cep un program magnific în 
care-și demonstrează iscu
sința piloții planoriști Victor 
Dumitrescu. Dumitru Mun- 
teanu. Nicolae Mihăiță, Mi
ron Alexandru și Tucă Gheor
ghe. Sint planoare de con
strucție românească, suple, e- 
legante ce plutesc sub cupola 
albastră ca niște păsări măies
tre. Cu aceste aparate piloții 
sportivi au obținut rezultate 
remarcabile, cinci sportivi ro
mâni reușind să parcurgă 
distanța de peste 500 de km. 
Urmărim zboruri-carusel, spi
rale, coborîri în picaj, alte 
figuri de mare farmec, dar 
care ascund dificultatea exe
cuțiilor, arătând un grad de 
perfecțiune ce pare incredi
bil. Demonstrații de înaltă

VASILE CĂBULEA
Foto : V. TANASOF

(Continuare în pag. a Il-a)
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UN MOMENT DE NEUITAT 1 ENTUZIASME
Duminică dimineața. Mu

zeul' de istorie a partidului 
comunist, a mișcării revolu
ționare și democratice din 
România a fost gazdă șl or
ganizator alături de Comi
tetul U.T.C. al sectorului VI 
unei impresionante manifes
tări la care au luat parte ci- 
teva sute de tineri, pionieri, 
uteciști. Acțiunea inițiată sub 
genericul „Uniți sub flamu
ra partidului" a fost o adu
nare festivă de înminare a 
carnetelor de membru al 
U.T.C. unui număr de 100 de 
uteciști de la Liceul indus
trial numărul 2 și Liceul in
dustrial numărul 7. Mo
mentului primirii in Oniunea 
Tineretului Comunist i se a- 
cordă solemnitatea și impor
tanța ce i se cuvin. Sala este 
plină de tineri, de flori, de 
emoții. Se salută aducerea 
steagurilor U.T.C. și al organi
zației pionierilor. Se intonea
ză Imnul de Stat al R.S.R. 
După cuvintul rostit de 
Gheorghe Pirvulescu, șef sec
ție la Muzeul P.C.R., tovarășa 
Lavinia Ghigeanu, secretar 
al Comitetului U.T.C. al 
sectorului VI, adresează 
pionierilor un călduros și res
ponsabil bun venit in rîndul 
organizației revoluționare a 
tinerilor. Prima elevă care 
intră in posesia carnetului de 
membru este Camelia Ște
fan. „Îmi pare bine, a spus 
ea, că mă număr printre pri
mii cărora li s-a acordat

cinstea de a primi carnetul 
de utecist. Doresc să fiu dem
nă de el, și mă angajez să 
fiu o utecistă de nădejde, ud 
port cu cinste carnetul roșu 
de utecist". in continuare 100 
de uteciști primesc carnetul 
roșu de utecist și semnează 
în cartea de onoare. Iată 
cițiva dintre ei : Adrian 
Croitoru, Nicolae Elena, 
Constanța Rogojinaru, Eu
gen Marinescu, Silviu Drâ- 
ghicescu, Jan Popa, Mihaela 
Tânase, Marin Cristina, 
Gheorghe Dumitrescu, Clara 
Voicuiescu, Marian Popa. 
Pionierii adaugă felicitările 

Organizației cravatelor roșii 
cu tricolor. „Primirea voastră 
in U.T.C., au spus ei, este o 
dovadă a experienței bogate 
pe care ați dovedit-o in pio- 
nierie. Vă felicităm șl vă 
urăm să fiți demni de noua 
voastră calitate, calitatea de 
utecist".

„Voi slnteți mesagerii vie
ții noi, a spus în luarea sa de 
cuvint muncitorul Tudor Bă
lan, de la IMAS. Aveți sar
cina să ridicați România pe 
culmile cele mai înalte. Vi 
așteaptă sarcini importante. 
Noi am preluat la timpul 
nostru fabricile, puterea, am 
creat bunuri care vă apar
țin. Aveți menirea să le du
ceți mai departe, să deveniți 
comuniștii de nădejde de 
miine". Felicitîndu-i din toa
tă inima pe uteciști, tovară-

șui Vasile Sari, activist al Co
mitetului P.C.R. al sectorului 
VI, a rostit citeva cuvinte: 
„Emoțiile mă copleșesc pen
tru că am trăit și eu, aseme
nea vouă, acest moment deo
sebit in viața unui tinăr. Car
netul roșu este o nouă etapă 
a vieții voastre, vă așteaptă 
sarcini mari și foarte mari. 
Calitatea de utecist să consti
tuie pentru voi un impuls, 
mai multă răspundere și fer
mitate in cele ce veți înfăp
tui".

Prin cîntece jl poezii, un 
grup de eleve, participante la 
acest moment, au omagiat pa
tria, partidul, au înălțat un 
imn păcii, sentimentului de li
bertate și dreptate ale po
porului nostru.

Iuliana Mtroiu, Marian- 
Augustin Popp, Eugen Ma
rius, Viorica Seva, Ion Du
minică, cițiva dintre uteciștii 
Liceului industrial numărul 7 
au ținut să spună : „Slntem 
foarte emoționați pentru ci 
astăzi ne luăm rămas bun de 
la cravata de pionier. Tre
cem la alte îndatoriri, !a alte 
răspunderi. Vom deveni oa
meni utili ai societății noas
tre. Vom continua, vom dez
volta ceea ce am realizat in 
cadrul organizației de pio
nieri. Vom contribui cu toate 
puterile la traducerea in via
ță a Programului partidului". 
Au venit să se alăture felici
tărilor primite de uteciști și

gestul frumos al cîtorva ti
nere de la Tricodava. Am re
cunoscut printre ele pe Vio
rica Năstase, secretara U.T.C. 
eu problemele de propagan
dă, Lucia Petre, Elena Mol
dovan, „Am participat astăzi 
la Muzeu la o Sărbătoare a 
celei mai tinere generații re
voluționare, au spus eele trei 
vteciste. Le urăm succes la 
învățătură șt spor la toate 
acțiunile Iar de aici înainte. 
Le urăm să obțină rezultate 
bune și foarte oune In tot ce 
vor întreprinde".

în continuare tinerii și-au 
dat Intilnire cu istoria vizi- 
ttnd expoziția Momente din 
istoria U.T.C.

Primirea carnetului de 
membru al U.T.C. in muzeul 
care adăpostește cela mai 
grăitoare dovezi ale luptei 
poporului român, ale celor 
mat buni fii ai săi pentru in
dependență, pentru pace este 
simbolul perpetuării peste ani 
a poporului român pe aceste 
meleaguri. Noii uteciști și-au 
afirmat cu convingere anga
jamentul de a învăța mai 
bine, de a fi demni de efor
turile înaintașilor, pentru a 
răspunde grijii tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, secreta
tul general o! partidului, 
cel mai bun prieten al ti
nerilor, chemărilor și îndem
nurilor sale.

ARETA ȘANDRU

Foto; O. PJLECAN

Mereu proaspătă „Viața 
gatului" de duminică di
mineața ne demonstrează 
Încă o dată că stilul sim
plu, rțesofisticat, sincerita
tea și buna documentare 
tac desigur casă bună. Iată 
un excelent documentar în 
respectiva emisiune (sem
nată de C. Martiniu și Gh. 
Verman), Baladă în lemn, 
emoționantă radiografie a 
unei pasiuni transmisă din 
tată-n fiu. Pădurea se re
fugiază în dantelăria por
ților, sintem o străveche ci
vilizație a lemnului, lem
nul s-a contopit cu sufle
tul" spunea comentariul 
atît de bine alcătuit și po
trivit cu imaginile — spec
taculoasa cădere a arbori
lor, decojirea șl drumul 
spre gatere, 
stivele de seîn- 
duri, , obiectele 
de lemn de 
la Cimpulung, 
viorile de la 
Reghin, stîlpii 
porților maramureșene.

Și totul, emanînd o pros
pețime, o armonie a for
melor, un echilibru al gin- 
dului. Lemnul. însoțitorul 
de veacuri al țăranului ro
mân. însoțitorul de suflet al 
poporului român. Am copi
lărit în mirosul buștenilor 
decojiți, în zumzăitul ga
terelor, In „varda" strigată 
pe scoc de țapinari, în ae
rul îmbătat de rășină, în 
valul de polen-rumeguș, în 
binecuvîntarea dimineților 
de pădure și nu pot să nu 
tresar ci nd ceva îmi aduce 
aminte acest drum deopo
trivă bucurat și trist, ori
cum patetic, impresionant, 
de la falnicul brad, semeț, 
sfruntător și învins la mi
rosul de șcinduri proaspăt 
geluite.

Cronica TV

Cer scuze pentru acesta 
blinde și benigne entu- 
ziasme ! Ce să-i fad, entu- 
ziasmele, încrederile, efu
ziunile coloratei tinereți 1

Entuziasm pentru fantas
tica luptă a dinamoviștilor, 
pentru puterea lor de joc, 
pentru decisul gol marcat 
de Țălnar, pentru bijuteria 
făcută cadou de Mulțescu. 
pentru cuvintele lui Cornel 
Dinu din excelentul inter
viu acordat lui Tudor Vor- 
nicu la sosirea echipei noas
tre de la Hamburg. (între 
noi fie vorba așa ne dorim 
interviurile — radiografia 
momentului, fotografia cli
pei. Spontaneitatea, promp
titudinea, naturalețea — a- 
ceste secrete mari ale reu
șitei la televiziune !)

Entuziasm pentru ferict- 
ta reprograma- 
re a Concer
tului nr. 7 
pentru vioară 
și orchestră, 
da Mozart 
în interpre

tarea lui Shering sau 
spectacolul dezarmant, ui
mitor, al perfecțiunii.

Entuziasm pentru exce
lentă emisiune culturală 
semnată de Liviu Grăsoiu 
— profesională, responsa
bilă, interesant alcătuită, ea 
a cuprins un rezumat edifi
cator al evenimentelor li
terare găzduite recent de 
Muzeul literaturii române.

Cu umilință recunoaștem 
aceste entuziasma, deciși să 
înfruntăm ironiile (cu du- 
zinele sau de duzină) pro
venite din partea sceptici
lor, circumspecților sau a 
altor categorii de Întristați.

CLEOPATRA 
LORINȚIU

azi
INFORMATII-NOTE-SAH‘FILATELIE*UMOR  
INSEMNARI-MUZICA-JOCURI’EPIGRAME

Fe cițiva quadrați
Buzău. Acționind sub deviza „Producția netă, eficiența 

muncii noastre", 3 500 de tineri din 7 unități economice ale 
municipiului Buzău și Rimnicu Sărat, vor participa la 
acțiuni record în producție rcalizind suplimentar o producție 
de 450 mii lei concretizată în 100 tone utilaj tehnologic și 
metalurgic, 10 tone electrozi sudură, 100 relee, 200 panouri 
electrice, 20 de panouri prefabricate pentru locuințe. Dîm
bovița. In 10 unități economice din județ un număr de 
4 200 de tineri vor participa 1a acțiuni in sprijinul producției 
și zile record in producție și calitate, in valoare de peste 
410 mii lei materializate in 20 tone oțel, 800 lămpi electrice, 
10 tone țiței, 20 tone cărbune, 3 400 mp țesături, 60 tone 
ciment. Botoșani. 5 000 de tineri din întreprinderile jude
țului vor efectua acțiuni de muncă patriotică in sprijinul 
producției preeonizindu-se realizarea a 12 500 piese bache- 
lită, 7 tone piese schimb, 1 000 mp țesături, 2 000 de cămăși, 
1 utilaje agricole in valoare de peste 150 mii lei.

Caligrafii de buzunar
A FOST SI EL PREZENT

4

CARNET RUTIER

TV
PROGRAMUL 1

16,00 Telex. 16,05 Manifestări In 
Festivalul național „Cintarea Ro
mâniei". 16,15 România pitorească. 
16,30 Clubul tineretului. 17,00 Am
fiteatru studențesc. 17,50 1001 de 
seri. 18,00 închiderea programului.

20,00 Telejurnal (parțial color). 
20,15 Crizantema de aur. 20,20 An
cheta T.V. 20,40 Videoteca interna
țională (color). 21,05 La zi in 600 
de secunde. 21.15 Teatru T.V. : 
„Dragul meu anonim" de Nicolae 
Mateescu. 22,30 Telejurnal (parțial 
color).

PROGRAMUL 8

20,00 Telejurnal. 20,15 Buletinul 
rutier al Capitalei. 20,35 Publicita
te. 20,45 Salonul TV al artelor 
plastice. 21,30 Seară de muzică ro
mânească. 22,30 Telejurnal.

Mi-am adus a- 
minte, în zilele 
acestea, de o intim- 
plare povestită și 
repovestită ani de-a 
rindul de cei ciți
va participanți la 
Marea Unire. Des
pre această intim- 
plare se vorbește 
mult și mai ales in 
decembrie, aici, la 
Alba Iulia. in seri
le dedicate eveni
mentului. Astfel, o 
știu din ce in ce 
mai multi tineri 
români. Insă ase
menea lucruri au o 
putere de înfiorare 
nebănuită atunci 
cind sint auzite 
chiar de la sursă.

începe o liniște 
între convivi și a- 
cești fericiți de-aici 
din oraș, care au 
trăit clipa de la

întîi Decembrie 
1918, simt parcă ne
voia de a se des
tăinui. Se pregă
tesc din timp pen
tru această sărbă
toare, cea mai mare 
din viața lor.

Dar povestea care 
este nelipsită la 
o astfel de intilni
re pare tot mai 
prosperă. Ea s-a 
născut in seara ce 
preceda Unirea tu
turor românilor, in 
trenul ce venea 
dinspre Cluj. (Aș 
fi vrut să văd și eu 
acele vagoane de 
clasa a doua în
cărcate cu speran
ță, călătorind spre 
Alba Iulia). Iar 
undeva pe scări se 
afla unul dintre 
cei mai tineri ță
rani transilvăneni

și care se numea 
Ioan Arion. Acest 
fecior avea să de
vină eroul ce în
cheia șirul de eroi 
ce și-au dat viața 
pentru realizarea 
visului nostru mi
lenar : Unirea ce
lor trei provincii. 
Un plumb rătăcit, 
în gară la Teiuș, 
l-a atins tocmai pe 
el, care purtase pe 
tot traseul tricolo
rul românesc. Stea
gul nu a căzut din 
miinile lui. l-a luat 
un alt fecior. Des
pre Ioan Arion se 
spune în „poveste" 
că a fost și el la 
Marea Unire, pur
tat in inimile mii
lor de anonimi,

MIRCEA 
STANCEL

Foto- 
album

în ultima vreme, pe dru
murile noastre publice prolife
rează autoturismele împopoțo- 
nate cu fel de fel de accesorii 
inutile : stopuri, rotative, am
plasate la geamul din spate, 
stopuri care clipesc, perdeluțe, 
jaluzele, proiectoare supli
mentare, claxoane bi sau mul- 
titonale, sirene, jucării atirna- 
te Ia parbriz sau Ia lunetă și 
diverse alte decorațiuni exte
rioare sau interioare. întreg a- 
cest arsenal, care încalcă pre
vederile legii și trădează un 
prost-gust strident, nu face, 
insă, decît să influențeze în 
mod nedorit siguranța circula
ției, creînd dificultăți atit con
ducătorilor auto, care și-au îm
păunat mașinile cu astfel de 
anexe, cit și celorlalte catego
rii de participant la traficul 
rutier. Și, pentru a nu rămîne 
doar la afirmații, vă propunem 
să constatăm împreună ce e- 
fecte au sau pot avea acceso
riile respective.

Stopurile autoturismelor, ex
trem de importante, semnalind 
după cum se știe momentele în 
care se acționează pedala do 
frînă, au început să fie dubla
te de ciudate lămpi rotative, 
amplasate la geamul din spate, 
în majoritatea cazurilor, aprin
derea și funcționarea lor con
stituie elemente-surpriză pen
tru conducătorii autovehicule
lor din spate, care sînt puși în 
situația de a nu mai ști cum 
să acționeze, uitind uneori 
chiar să... frineze ! Coliziunea 
devine iminentă, dar culpabi
litatea nu mai poate reveni 
exclusiv celui din spate, ca in 
situațiile prevăzute de lege, ci 
tocmai autoturismului tampo
nat, care a perturbat condițiile 
normale de trafic, prin instala
ția luminoasă neregulamen
tară !

Și mai periculoasă este insta
larea releelor pe stopurile ma
șinii, releele respective deter-

minînd „clipitul" luminilor ro
șii. Este cunoscut faptul că lu
mina intermitentă este prevă
zută numai pentru semnaliza
toare sau pentru lămpile de 
avarie, așa că funcționarea 
stopurilor in acest mod neo
bișnuit poate provoca surprize, 
Întotdeauna neplăcute I în nu
măr și mai mare au apărut 
mașinile dotate cu proiectoare 
suplimentare, la adăpostul 1- 
deii că ele ar îmbunătăți vizi!- 
bilitatea. în primul rind, trebu
ie să precizăm că legea preve-

AUTO... 
PĂCĂLELI!

de dreptul la instalarea unor 
faruri de ceață, care sînt cu 
totul altceva decît proiectoa
rele, iar in al doilea rind nu 
poate fi neglijat faptul că ase
menea proiectoare suplimen
tare, reglate de cele mai multe 
ori necorespunzător, nu fac 
altceva decil să „orbească" toți 
conducătorii autovehiculelor 
care circulă din sens invers, 
provocînd cele mai grave ac
cidente, care sint coliziunile 
frontale.

Claxoanele multitonale, eele 
cu melodii și cele care imită 
diverse... animale sint. Ia rîn
dul lor, factori inhibanți pen
tru toate categoriile de parti
cipant! la traficul rutier. Pie
tonii, îndeosebi, atenționați de 
cele mai multe ori cu asemenea 
semnale sonore, reacționează, 
insă, cu totul altfel decit Iși 
doresc cei de Ia volan, fiind 
surprinși în mod firesc, și ră- 
minind, efectiv, paralizați in 
calea mașinii ! Aceidentul 
devine din nou foarte posibil...

Elementele „decorative", oara 
Înseamnă in habitaclu perde
luțe sau Jaluzele la geamul din 
spate, diverse jucării sau abțl- 
bilduri la parbriz, nu fac alt
ceva decît să diminueze consi
derabil vizibilitatea celui de la 
volan, anulind astfel eforturile 
uzinei constructoare de a lărgi 
cit mai mult cimpul vizual 
ai conducătorului auto. Același 
lucru se intimplă și „estețllor" 
care-și Înlocuiesc geamurile 
mașinii cu sticlă fumurie, ca 
și cu cei care folosesc para- 
solare adezive late și opace, 
care reduc cu cel puțin o trei
me cimpul de vizibilitate asi
gurat de parbriz.

Am lăsat la urmă mașinile 
pe care s-au montat nelegal si
rene de tot felul, instala- 
ții sonore destinate prin 
lege, exclusiv, autovehicu
lelor miliției, salvării și pom
pierilor și folosite de aces
tea rind se deplasează ia 
intervenții urgente, de interes 
cetățenesc. Situațiile in caro 
mașini proprietate personală 
uzează de sirene nu sint, deci, 
decit de natură să determine 
surpriza participanților la tra
ficul rutier, sfirșind prin a-i 
face să ignore altădată urgen
țele reale ale autovehiculelor 
autorizate.

Și iată cum această suită do 
accesorii inutile, montate din 
extravaganță sau din cine știe 
ce orgolii neînțelese, devin pe
ricole reale, croind perturbări 
serioase in fluența șl siguranța 
circulației. Este și motivul 
pentru care toți conducătorii 
auto aflați In asemenea situa
ții sînt rugați să demonteze 
anexele respective, punindu-se 
astfel la adăpost de neplăce
rile unor sancțiuni contraven
ționale și ale unor accidente 
perfect posibile, după cum am 
văzut. Auto... păcălelile, la 
propriu și la figurat, «-au ce 
căuta pe arterele noastre ru
tiere !
HORIA ALEXANDBESCO 

cu sprijinul I.G.M.
DIRECȚIA CIRCULAȚIE

CINEMA
• Lovind o pasăre de pradă:
SCALA — 9; 11,15; 13,39; 15,45: 18; 
20,15; FAVORIT — 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15; MODERN — 9;
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
• Haiducii lui Șaptecai: TIM-
FURI NOI — 8; 11; 13,15; 15,30;
17,45; 20.
• Neamul Șoimăreștilor: DACIA
— 9; 12; 18; 19.
• Balul de stmbătl seara; MIO
RIȚA — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18; 
20,15.
• Cărufa cu mere: FLOREASCA
— 9; 11; 13: 15,30; 17,45; 20; ARTA
— 9; 11; 13; 15; 11; 19.
• Pe malul sting al Dunării al
bastre: VOLGA — 0; 11,15; 13,30;

15,45; 18; 20; MIORIȚA — »; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20.
O Misterele Bucureștilor: VIITO
RUL — 15.30; 17,30; 19,30; FLA- 
CARA — 15; 17; 19.
• Sflrșitul nopții: MUNCA ■— 15; 
17,15; 19,30.
• Aventuri la Marea Neagră: 
COSMOS — 9,30; 12,30; 15,30; 18,30. 
© Baloane de curcubeu: PRO
GRESUL — 16; 18; 20.
ț, Călărețul cu calul de aur: LU
CEAFĂRUL — 9; 11,15; 13,30;
15,45: HI; 20.
• Cintecul e viața mea: CEN
TRAL — 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.
• Program de desene animatei 
DOINA — 9; 11; 13; 17,15.
0 Fata care vinde flori: BU- 
ZEȘTI — 15; 17,30; 19,45.
• Călătorul cu cartușe: LIRA — 
15.30: 17,30; 19,45.
• Limita dorințelor: PACEA — 
15,30; 17,30; 19,30.
• Rubedeniile: CULTURAL — »; 
10,45; 12,30; 14.15: 16,15; 18,15.
• Atenție la gafe: PATRIA — »s

10,43; 13,30; JUSJ J»,W; »»,J9| 
20,15; EXCELSIOR - 9; 11,18; 
13,30; 15,45; 18; 20,15; GLORIA — 
9; 11,15; 13,30; 13.45: 18; 20,19.
• Mare» hoinăreală: CAPITOL — 
9; 11,15; 1340; 15,45; U; 20.
• Hercule cucerește Atlantld*!  
FESTIVAL — 8; 11,15; 13,30; 13,4»; 
18; 20.
• Dublu delict: VICTORIA e- »] 
11.15; 13,30; 15,45; 18; 20,15.
• Lanțul amintirilor; BUCU
REȘTI — 9,15; 1240; 18» 191 FS- 
ROVIAR — »; 121 15; 19,
• Drumul spre victorie: GRIVIȚA
— 9; 1140; 11; 16,30; t»; CIU
LEȘTI — 9; 11,30; 14; 1«.W; 1»; 
TOMIS — 9; 11,45; 14,39; 17,15; 39,
• Cariera mea strălucit* ! UNION
— 8,30; 11,30; 13,30; 15,4»; 18; 39.
• Corleone: DRUMUL SĂRII — 
15,30; 17,30; 19,89.
• Domnul Miliard*  FERENTARI
— 13,30; 17,30; 19,30.
• Alblnuța: COTROCENI — W1 
17,16; 19,30.
• Elvis: POPULAU — »| ILWl
13,30; 15,45; 1»; 20.

TEMERARH
(Urmare din pag. I)

virtuozitate prezintă alte două 
planoare, înălțate cu automo- 
sor și pilotate de doi „olteni", 
Mironel Dimovici și Titel 
Stircu. Râminind la secven
țele planorismului, care in
cintă nespus privirile mul
țimii adunate, să remarcăm 
evoluția de inalt nivel a mul
tiplului nostru campion națio
nal și internațional, Gh. Băr- 
buceanu, care are la activ o 
performantă unică : el s-a 
înălțat cu planorul la aproape 
10 000 m. In sfirșlt, Simion 
Marian Wi demonstrează vir
tuțile profesionale pe un mo- 
toplanor, tot de construcție și 
fabricație românească, cu 
care ne arată cit de nebănuite 
sint frumusețile și tainele 
fanteziei acrobatice. Plano
rul are U» nume enigmatic „I.S. 
28 M 2“. Sintem informați că 
aceste aparate sint solicitate 
și se exportă chiar in țări cu 
o veche tradiție în industria 
aeronautică: Anglia. Franța, 
Ji. F. Germania, Australia, El
veția, S.U.A. etc, E firesc, 
veți apune, după ce veți afla 
doar două din performanțele 
plantarelor românești: doi 
piloți sportivi americani au 
făcut înconjurul S.U.A. sta
bilind un record care incă 
n-a fost bătut; alți piloți, de 
data aceasta australieni, uu 
zburat cu planoarele de la 
Brașov pină In... Australia 1

E rîndul plloților de avion 
•ă-și etaleze Înalta măiestrie 
Șl temeritate. „Parada" lor în
cepe cu formați*  de avioane 
a fetelor in care evoluează 
Șulean Marta, Coca Elisabeta 
și Bula! Mari*,  toate ploieș- 
tence. în grupul celor 9 B" 
vioane. care completează 
strălucit programul acroba
ției aviatice, intilnim pe 
eițiva dintre așii pilotajului 
românesc: Mielu Fețeanu,
Mitu Marcel. Uță Gh., Iana 
Aurel, Antohi Neeulai, Albu 
Mihai, Fodor Martin, Truc- 
gnel lop și Ovidiu Cor- 
neanu. Ei execută adevărate 
dansuri aeriene, cu zboruri în 
formație de B, da 8, 6au de 9, 
cu iupinguri și tonouri, cu ran- 
versărj spectaculoase și „ru
peri" in evantai spre cele pa
tru zări. Asistăm șl la o ine
dită și pasionantă „visătoare" 
de baloane. Sint adevărați ar
tiști aerieni, temerari ai înăl
țimilor albastre, care demon- 
«trează atita singe rece și o 
neobișnuită putere de concen
trare șl iscusință. Numere 
„tari", care-țl taie răsuflarea, 
In eare riscul este maxim pre
zintă brașovenii Mihai Albu și 
Rus« Cezar prin acele figuri 
pe care le execută cu aparatele 
foarte apropiate intre ele unde 
se cere o sincronizare perfec
tă. cum ar fi „zborul in oglin-

Înălțimilor albaștri
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dă", cînd ambele aparate sint 
suprapuse, cel de deasupra 
fiind pilotat răsturnat. O evo
luție de excepție are Nina lo- 
niță, care desenează pe cerul 
albastru fantastice arabescuri, 
făcind ca imposibilul să devi
nă posibil, prin curaj și înaltă 
măiestrie. Este cea mal bună 
fată-pilot a noastră, multiplă 
campioană a țării, care la ma
rile concursuri internaționale 
6-a situat, pe primele 5 locuri. 
Nu există balet pe scenă in
terpretat cu mai multă grație 
și măiestrie decît baletul aeri
an al Ninei Ioniță cu minunata 
ci mașină zburătoare. Pe ace
lași aparat, „Zlin 50", Ludmila 
Avramescu ne convinge că 
acrobația aviatică este o minu
năție, un atribut al tinereții, al 
Încrederii in puterile omului. 
Și incă filmul cu eroi care au 
avut evoluții „tari", de care se 
tem pînă și cei mai curajoși, nu 
și-a terminat toate secvențele 
sale feerice care sînt tot atitea 
argumente că acești cuceritori 
ai văzduhului au înainte de 
toate vocație și o mare pasiu
ne, apoi orele nesfirșite de an
trenament, zilele de eforturi 
susținute, săptămînile, lunile ți 
anii de repetări, Încercări și 
riscuri pentru a ajunge la per

fecțiune. Cite n-ar fi de spus 
despre virtuozitatea Iui Gh. 
lancu și Vasile Sebe, ași al 
parașutismului românesc, ma
eștri emeriți ai sportului, pri
mul deținătorul recordului 
mondial absolut și definitiv ; 
aterizarea la punct fix, la zero 
metri I Cite n-ar fi de povestit 
despre saltul și căderile in 
„stea" sau coborîrea cu para
șutele în etajare de 2, 3, 4 sau 
chiar 5 ! — altă probă de înal
tă măiestrie l Un spectacol 
inegalabil. Ca un epilog al de
monstrației de pe platoul de la 
Balta Verde este zborul lui Gh. 
Pozna cu deltaplanul, apoi o 
formație de patru avioane 
AN 2 lansează un grup de 
peste 50 de parașutiști, fete și 
băieți, echipați cu parașute- 
aripâ, tricolore, adevărate pla
noare, care ne incintă privirile 
cu coloritul lor proiectat pe 
bolta senină și frumusețea for
mațiilor realizate in zborul in 
cădere. Ploaia de parașute este 
un spectacol de-a dreptul fas
cinant. Cuceritorii și stăpinil 
înălțimilor albastre s-au Între
cut pe sine. A fost o zi me
morabilă, o zi de neuitat, care 
s-a constituit intr-un meritat 
elogiu adus artizanilor și per
formerilor de azi și de altăda
tă ai aviației românești.

(Urmare din pag. I)
Îndrumată spre angajarea po
porului in activitatea naționa
lă. Avind experiența Răscoalei 
iui Horea care dovedise forța 
țărănimii, a poporului, intelec
tualitatea iluministă, confrun
tată de refuzul revendicărilor 
sale, se orientează spre poli
tica de luminare a maselor 
largi, cărora le adresează lu
crări impregnate cta ideile pro
gramului națio«nl. Datorită 
unei întinse lucrări Intelectua
le, Școala ardeleană contribuie 
la depășirea fazei elîtare a 
conștiinței naționale și la

transformarea celei populare, 
despre apartenența la o comu
nitate distinctă românească, in
tr-o conștiință activă.

durată fn devenirea Istorici I 
fixarea In conștiința publică a 
dimensiunilor reale ale națiu
nii. Societatea romAnencă In

noilor orientări ale vieții poli
tico de la începutul secolului, 
care surprind semnificația na
țională militantă a constatări

Daria devine in conștiința ro
mânilor un viitor. E6te princi
palul legat transmis generații
lor următoare, deodată cu pa

SUB SEMNUL LUMINILOR
Prin dimensiunile lucrării 

sale intelectuale, cele două ele
mente constitutive ale secolu
lui al XVIII-lea, cultura și po
litica, au determinat efecte de

Întregul ei a receptat principa
lul el mesaj, de adine*  valoa
re politică, conținut in t<nagi« 
nea unei națiuni unitare In 
spațiul carpato-danubian-pon- 
tic. Acestea 4tau natures!*

lor tetorixse. „Acești români cu 
descălecătoarea lor s-au așezat 
moșteni In Dacia, care să cu
prinde din Ardeal, Vlachia, 
Moldovlahi*  și Banatul...". Prin 
•critul iatoric noțiunea de

radigma primei Uniri din vre
mea lui Mihai Viteazul. „Greu
tățile acestui neam (din Ar
deal), — constata același act 
politic — văzindu-le unii prin-

țipt al Valachiel, Țării Româ
nești, au venit cu oaste In 
Transilvania și au supus țara 
supt sine...". Semnificativ, sen
sul faptei lui Mihai Viteazul 
este cuprins intr-un act politic 
ni mișcării naționale, in care 
se asociază creației domnului 
unificator exemplul răsculați- 
lor lui Horea, Este și aceasta 
o dpvadă despre noua fază in 
care a intrat istoria unității ro
mânești sub serlmul socialului, 
a maselor poporului care vor 
da în secolul naționalităților 
substanța necesară ideii Unirii 
românilor într-o singură țară.

Singurătatea feli
narului de la Poia

na Izvoare
Foto : NICOLAE 

STELEA

SUCCES CIB — MOXA!
La clubul studențesc Moxa 

al A.S.E. și-a redeschis sta
giunea Teatrul CIB. Șeful 
clubului, tovarășul Gheorghe 
Constantin, ne comunică fap
tul că formația de teatru 
studențesc va susține sâptă- 
minai spectacole alături de 
alte formații din cadrul a- 
cestula — lucru meritoriu.

Stagiunea a început cu 
„Politica" in care au jucat 
cu pasiune si talent Virgil 
Constantin. Irina Gazibar, 
Ruxanda Săndescu. Lucia 
Nădejde. Laurențiu Stătescu 
— Întreaga trupă, condusă

regizoral de către Ion Nă
dejde.

Formația CIB a Împlinit 
11 ani de existență și se 
mindrește pe drept cuvint 
cu numeroasele trofee ciști- 
gate pentru activitatea artis
tică. în acest an ea a obți
nut locul 1 la Festivalul na
țional „Cintarea României", 
în prezent formația care 
beneficiază de 20 de ti
neri talentați și pasionați de 
teatru pregătește încă două 
premiere : „Căminul real" și 
_Politica-2“. Succes !

G. D. ALMAȘ

B. T. T. VĂ INVITĂ
în ziua de 23 noiembrie 1983, la sediul Clubului repu

blican de turism montan de la Bușteni va fi vernisat 
Salonul turistic montan pentru tineret, prima manifestare de 
acest gen organizată in țara noastră, ce va cuprinde ex
poziții de grafică, fotografie, numismatică, maximafilie, 
filatelie, carte, proiecții de filme pe 16 mm și videocasete, 
acțiuni demonstrative de alpinism, drumeții la cabahele din 
apropiere, o eeară de cabană model. în afară de turiștii 
ocazionali, care sint întotdeauna bineveniți, dealtfel, ospita
lierul complex turistic pentru tineret din Bușteni, unde 
se află sediul C.R.T.M., contează pe prezența a circa 1 500 
de tineri care vor sosi prin excursii organizate de agențiile 
B.T.T. din județele Galați, Teleorman și Hunedoara, pre
cum și a reprezentanților numeroaselor cercuri de turism 
din Întreaga tară.

PAUL NANCA

Semnal
!...............   iii ~1

La Galați s-a desfășurat 
săptămîna trecută un festi- 
val-coneurs al teatrelor 
muncitorești la care au par
ticipat formații din județele 
Brăila. Dîmbovița. Galați, 
Giurgiu, Vaslui si din muni
cipiul București. Ideea orga
nizatorilor de a crea prile
jul evoluării pe aceeași sce
nă a mai multor teatre mun
citorești. ni s-a părut re
marcabilă. știut fiind faptul 
că în rîndul acestor formații 
de artiști amatori sînt unele 
cu o activitate îndelungată 
si care reușesc să susțină 
6tagiuni permanente. între 
acestea se numără și tea
trul nostru din Galați, al 
Grupului de șantiere pentru 
construcții industriale, care, 
cu acest prilej, și-a sărbăto
rit 20 de ani de activitate. 
Ne-a plăcut apoi mult Tea
trul muncitoresc al Institu
tului de Fizică Atomică de 
pe platforma Măgurele- 
București care, cu „Cadoul" 
lui Paul Everac. pusă în 
scenă de Petre Popescu, re
gizor la „Bulandra". a cuce
rit premiul I al festivalului. 
Premiul III s-a acordat for
mației de la întreprinderea 
pentru industrializarea sfe
clei de zahăr Giurgiu care a 
jucat „Somnul rațiunii" de 
Dumitru Solomon.

Teatrului nostru din Galați 
1 s-a acordat premiul spe
cial. ceea ce exprimă deo
potrivă prețuirea juriului și

« publicului pentru activita
tea îndelungată și rodnică a 
acestui colectiv artistic con
dus de multi ani de Lucian 
Temelie, actor la Teatrul 
dramatic din Galați. Cola
borarea artiștilor profesio
niști cu formațiile de ama
tori s-a dovedit astfel încă 
o dată o cale pentru obține
rea unor rezultate tot mal 
bune de acestea din urmă. 
Este de așteptat ca viitoa
rele ediții ale acestui festi
val. organizat de Consiliul 
județean al sindicatelor Ga
lati. să se bucure de o par
ticipare mai amplă.

ION CHIRIC

Rubrică realizată de ARETA ȘANDRU
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Unanimă și fierbinte adeziune a tuturor fiilor patriei la înflăcăratele chemări

a'e tovarășului Nicolae Ceaușescu, la Apelul Frontului Democrației și Unității Socialiste

SĂ FACEM TOTUL PENTRU APĂRAREA

VIEJII, A LINIȘTII 
Șl A PĂCII PE PLANETA NOASTRĂ
MARI ADUNĂRI ALE OAMENILOR MUNCII PENTRU PACE ȘI DEZARMARE

în municipiul 
Roman

în piața din fața Casei de 
cultura a 6indicatelor din Ro
man s-a desfășurat o mare și 
impresionantă adunare pentru 
pace și dezarmare la care au 
luat parte peste 20 000 de lami- 
noriști, constructori de mașini, 
chimiști, alți oameni ai muncii 
din întreprinderile și instituțiile 
municipiului, pionieri și elevi 
din școlile șl liceele din locali
tate. Adunarea a fost deschisă 
de tovarășul Marin Apetrei, 
prim-seeretar al Comitetului 
municipal de partid, după care 
numeroși vorbitori în cuvintul 
pe care l-au luat au dat glas 
adeziunii depline a celor care 
trăiesc și muncesc pe aceste me
leaguri Ia politica de pace a 
României socialiste, magistral 
evidențiată de inițiativele și ac
țiunile președintelui Nicolae 
Ceaușescu, la mobilizatoarele 
chemări ale Apelului pentru 
pace și dezarmare al F.D.U.8.

„în conștiința tuturor oame
nilor muncii, a spus laminoristul 
Corneliu Buștan, strălucitele ini
țiative ale președintelui țării în
chinate apărării dreptului sacru 
al popoarelor la viață, ca și idei
le cuprinse in vibrantul Apel al 
F.D,U.S. au un puternic ecou. 
El se regăsește chiar în acest 
miting, al cărui scop este de a 
afirma răspicat voința noastră 
de pace, opoziția hotărită față de 
amplasarea în Europa a noi ra
chete nucleare* 1. Cu deosebită 
emoție au ascultat cel prezenți 
cuvintele veteranului de război 
Virgil Petrescu, care, în numele 
tuturor locuitorilor orașului Ro
man. exprimînd voința Între
gului nostru popor a adresat tu
turor popoarelor, tuturor forțe
lor iubitoare de pace chemarea 
fierbinte de a face totul pentru 
evitarea unei noi conflagrații 
cane poate duce Ia dispariția în
seși a vieții pe planeta noastră, 
în cuvinte calde a fost evocată 
dorința de pace a poporului ro
mân și de către elevul Vasile 
Marișca, de Aneta Luca, vice
președinte al Consiliului popu
lar municipal, de către Ieftimie 
Luca, episcopul de Roman și 
Huși, de pioniera Ionela Drăgoi.

într-o atmosferă de puternică 
însuflețire participanții la adu
nare au adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, în care se spune : 
„Abnegația și dirzenia in apă
rarea cauzei păcii, pe care dum
neavoastră o dovediți in toate

Baia Mare Foto.1 V. TANASOF

Împrejurările, dau glas conștiin
ței întregii noastre națiuni, con
stituind pentru noi toți un mi
nunat exemplu de dăruire co
munistă și indemn pentru reali
zarea exemplară a sarcinilor ce 
ne revin din holăririle Con
gresului al Xll-lea și ale Con
ferinței Naționale ale partidului. 
Exprimind, întreaga adeziune la 
politica de pace și colaborare a 
României socialiste, dind o înal
tă apreciere contribuției inesti
mabile pe care dumneavoastră a 
aduceți la cauza apărării libertă
ții și vieții popoarelor, vă asigu
răm, mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu, că 
vom acționa cu toate forțele pen
tru înfăptuirea neabătută in via
ță a politicii partidului și sta
tului nostru, politică ce slujește 
pe deplin interesele supreme, de 
bunăstare și fericire ale națiunii 
noastre socialiste, idealurile no
bile ale păcii, înțelegerii și cola
borării internaționale1*.

în orașul
Vatra Dornei

Dorinței unanime de pace, de 
edificare a unei lumi ferite de 

spectrul războiului i-au dat ex
presie și locuitorii orașului Va
tra Dornei, întruniți intr-o vi
brantă adunare populară, la care 
au luat parte peste 3 000 de oa
meni ai muncii.

„Susținem cu toată căldura 
politica partidului și statului 
nostru, inițiativele tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, de convinge
re a tuturor guvernelor pentru 
reducerea cheltuielilor militare, 
a spus loan Tărniceru, primarul 
localității, in numele concetățe
nilor săi. Știința, tehnica, resur
sele materiale și umane să fie 
folosite pentru înlăturarea sără
ciei, a foametei, a neștiinței de 
carte, care mal afectează încă 
milioane de oameni de pe toate 
meridianele11. Cu emoție in glas, 
medicul Stela Gregorean a făcut 
apel la rațiune intru apărarea 
vieții și viitorului copiilor lu
mii, „Dorim ca pe Terra — a 
spus vorbitoarea — să crească 
milioane de flori și milioane de 
copii cu fețele inundate de soare 
și zîmbet, dorim leagăne sub 
un cer senin, fără bombe și ra
chete nucleare, dorim ca fiii noș
tri să 6e bucure pe deplin de 
binefacerile civilizației umane. 
Viața, cel mai frumos dar pri

mit de Ia părinți, să triumfe a- 
supra morțli !“. Cu aceeași ho- 
tărire s-au pronunțat și ceilalți 
vorbitori, cerind să se pună ca
păt amenințărilor de război și 
cursei nesăbuite a înarmărilor 
pentru ca fiecare națiune să-și 
poată făuri, într-un climat de 
înțelegere și colaborare cu cele
lalte popoare, propriul său destin 
de progres și prosperitate.

Intr-o atmosfera de fierbinte 
patriotism și inaltă răspundere 
pentru soarta patriei, a în
tregii umanități, participanții 
la adunare au adresat o tele
gramă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, in care, prln're 
altele, se arată i „Alăturîndu-ne 
glasului tuturor cetățenilor pa
triei, mindri de a fi contempo
rani cu dumneavoastră, ilustru 
conducător și personalitate a lu
mii de azi, susținem cu tărie 
noile inițiative de pace ale 
României socialiste. Ideile din 
mesajele pe care le-ați adresat 
conducătorilor Uniunii Sovietice 
și Statelor Unite ale Americii, 
din Apelul F.D.U.8., consacrate 
apărării dreptului suprem al oa
menilor, dreptul la viață liberă 
și demnă, ia pace”.
________________ 7
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MARII REVOLUȚII SOCIALISTE DIN OCTOMBRIE
Adunarea festivă din Capitală

în Capitală a avut loc, luni 
dupâ-amiază, «ub auspiciile Co
mitetului municipal București al 
P.C.R., Conciliului Central al 
Uniunii Generale a Sindicatelor 
din România, Comitetului Cen
tral al Uniunii Tineretului Co
munist, Institutului român pen
tru relațiile culturale cu străină
tatea și Consiliului Asociației de 
prietenie româno-sovietice, o a- 
dunare feetivă consacrată celei 
de-a 66-a aniversări a Marii 
Revoluții Socialiste din Octom
brie.

în prezidiul adunării au luat 
loc tovarășii Gheorghe Rădules- 
cu, membru al Comitetului Po

Cuvintul tovarășului 
Mihai Moraru

Cuvintul ambasadorului 
E. M. Tiajelnikov

Relevînd însemnătatea victo
riei Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, dobîndită prin 
lupta eroică a muncitorilor șl 
țăranilor călăuzită de partidul 
comunist, făurit și condus de 
V. I. Lenin, vorbitorul a arătat 
că acest eveniment de Impor
tanță crucială in istoria univer
sală. care a zguduit puternic în
tregul edificiu al lumii vechi, 
bazate pe exploatare ei asupri
re. a inaugurat era trecerii 
omenirii de la capitalism la so
cialism. a eliberării sociale și 
naționale a popoarelor,

în cei 68 de ani de la victo
ria Marii Revoluții Socialiste din 
Octombrie, a «oua vorbitorul, 
popoarele sovietice au făurit cu 
succes baza tehnico-materială a 
noii societăți, lichidînd Înapoie
rea moștenită de la regimul ța
rist, asigurind dezvoltarea ra
pidă a tortelor de producție, in
dustrializarea socialistă a tării, 
reorganizarea socialistă a agri
culturii. progresul multilateral 
al economiei, științei si cultu
rii, ridicarea nivelului de trai 
al maselor populare. Comuniș
tii români. Întregul popor se 
bucură sincer de rezultatele ob
ținute de Uniune» Sovietică pe 
calea construirii comunismului, 
apreciază inițiativele și acțiuni
le sale pentru promovarea pă
cii și colaborării internaționale.

Subliniind că aniversarea In 
tara noastră a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie prile
juiește evocarea cu satisfacție a 
dezvoltării relațiilor de priete
nie și Solidaritate, cu vechi și 
indelungate tradiții, dintre 
Partidul Comunist Român șt 
Partidul Comunist al Uniunii 
Sovietice, dintre poporul român 
și popoarele Uniunii Sovietice, 
vorbitorul a spus:

în anii construcției socialiste, 
relațiile româno-sovieticc au 
fost ridicate pe o treaptă su
perioară. dezvo!tindu-se pe te
melia trainică a comunității de 
orlnduire si ideologie, a aspira
țiilor fundamentale comune ale 
popoarelor noastre pe drumul 
construirii socialismului și co
munismului. între România si 
Uniunea Sovietică s-au dezvol
tat și se dezvoltă ample relații 
de colaborare multilaterală in 
toate domeniile de activitate, 
desfășurate pe baza egalității in 
drepturi, respectării indeoen- 
dentei și suveranității naționa
le. neamestecului în treburile 
interne, avantajului reciproc, 
întrajutorării tovărășești șl so
lidarității internaționale.

Un rol hotărîtor pentru con
tinua dezvoltare a relațiilor ro
mâno-sovietice 1-ău avut și il 
au intilnirile si convorbirile din
tre conducătorii de partid și de 
stat ai celor două țări, ele con
ferind. de fiecare dată, noi va
lențe prieteniei șl colaborării 
multilaterale intre partidele, ță
rile și popoarele noastre. Așa 
cum sublinia secretarul general 
al Partidului Comunist Român, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, la 
tribuna celui de-al XXVI-lea 
Congres al P.C.U.S.. „dezvolta
rea și mai puternică, in viitor, 
a prieteniei, colaborării și soli
darității româno-sovietjce slu
jește progresului si bunăstării 
popoarelor ambelor țări, cauzei 
socialismului si păcii în lume”.

în continuare, referindu-se la 
preocupările oamenilor muncii 
din patria noastră, vorbitorul a 
spus:

în etapa actuală a dezvoltării 
tării. întregul popor, strlns unit 
în jurul Partidului Comunist 

litic Executiv al C.C. al P.C.R., 
vicepreședinte al Consiliului de 
Stat, Ioan Totu, membru suple
ant al Comitetului Politic Exe
cutiv al C.C. al P.C.R., viceprim- 
ministru al guvernului, adjuncți 
de șef de secție la C.C. al P.C.R., 
membri ai conducerii unor mi
nistere și instituții centrale, re
prezentanți ai organizațiilor de 
masă și obștești, ai organelor lo
cale de partid și de atat, activiști 
de partid, reprezentanți ai oa
menilor muncii.

în prezidiu s-au aflat, de ase
menea, E. M. Tiajelnikov, am
basadorul Uniunii Sovietice la 
Bucufești, B. I. Ilioșin, redactor

Român, al secretarului său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. se află puternic an
gajat în activitatea pentru în
făptuirea neabătută a hotărîri- 
lor Congresului al Xll-lea și 
Conferinței Naționale, a Pro
gramului partidului de edifica
re a societății socialiste multi
lateral dezvoltate și a comunis
mului pe pămintul României. în 
centrul politicii noastre externe 
— a spus vorbitorul — situăm 
consecvent dezvoltarea priete
niei și colaborării cu toate sta
tele socialiste, in primul rind cu 
țările socialiste vecine. Româ
nia se pronunță pentru dezvol
tarea si perfecționarea colabo
rării In cadrul C.A.E.R.. extin
de continuu relațiile cu țările 
în curs de dezvoltare, cu țările 
capitaliste dezvoltate, în spiri
tul și pe baza principiilor co
existenței pașnice. La temelia 
raporturilor sale internaționale. 
România situează ferm princi
piile egalității în drepturi, res
pectării independentei si suve
ranității naționale, neamestecu
lui în treburile interne si avan
tajului reciproc, renunțării la 
folosirea forței si la amenința
rea ctt forța, respectării dreptu
lui fiecărui popor de a-si ho
tărî singur soarta.

Partidul șl statul nostru — a 
subliniat în continuare vorbito
rul — consideră că oprirea 
cursei înarmărilor si trecerea la 
măsuri concrete, eficiente, de 
dezarmare, in primul rind de 
dezarmare nucleară, constituie 
problema fundamentală a epocii 
noastre. în acest context, ne 
pronunțăm eu fermitate împo
triva amplasării noilor racheta 
nucleare cu rază medie de ac
țiune in Europa, pentru retra
gerea și distrugerea celor exis
tente.

România acordă o atențfe deo
sebită înțelegerii realizate la 
Madrid privind convocarea Con
ferinței pentru măsuri de creș
tere a încrederii si securității, 
de dezarmare în Europa, ale că
rei lucrări sint prevăzute să sa 
deschidă la încenutul anului vii
tor la Stockholm. în cadrul 
eforturilor pentru destindere si 
securitate în Europa. România 
acționează cu botărîre pentru 
transformarea Balcanilor într-o 
zonă de cooperare pașnică, fără 
arme nucleare, pentru dezvol
tarea colaborării cu toate sta
tele din această regiune.

Partidul nostru acționează 
ferm pentru dezvoltarea relații
lor cu partidele comuniste și 
muncitorești, cu partidele socia
liste. social-democrate, eu miș
cările de eliberare națională, cu 
partidele de guvernămint din. 
țările în eurs de dezvoltare, cu 
alte organizații democratice, 
progresiste, considerind că în
tărirea solidarității si colaboră
rii intre toți factorii care se 
pronunță pentru pace, destinde
re si independentă națională 
constituie, o cerință arzătoare 
pentru asigurarea progresului 
omenirii, transformarea revolu
ționară a lumii.

în încheiere, vorbitorul a 
adresat, din partea comuniști
lor. a oamenilor muncii din Ro
mânia. a întregului popor ro
mân felicitări cordiale comuniș
tilor. popoarelor Uniunii Sovie
tice, precum si cele mai bune 
urări de noi și tot mai mari 
succese in înfăptuirea hotăriri- 
lor celui de-al XXVI-lea Con
gres al Partidului Comunist al 
Uniunii Sovietice. 

șef-adjunct al ziarului „Izvestia", 
vicepreședinte al conducerii cen
trale a Asociației de prietenie 
sovieto-române, conducătorul 
delegației A.P.S.R. care ne vizi
tează țara cu acest prilej.

La adunare au participat 
membri ai C.C. al P.C.R., re
prezentanți ai organizațiilor de 
masă și obștești, personalități ale 
vieții științifice și culturale, nu
meroși oameni ai muncii din în
treprinderi și instituții bucu- 
reștene, studenți și elevi.

Au fost prezenți membrii de
legației Asociației de prietenie 
sovieto-române și ai Ambasadei 
Uniunii Sovietice la București.

După ce a subliniat însemnă
tatea Marii Revoluții Socialiste 
din Octombrie, ambasadorul so
vietic a relevat că rezultatul 
activității desfășurate de po
poarele Uniunii Sovietice în anii 
care au urmat după înfăptuirea 
acestui eveniment de importan
tă istorică mondială, l-a consti
tuit edificarea societății socia
liste dezvoltate.

Oamenii sovietici — a spus el 
— muncesc cu entuziasm pen
tru transpunerea in viată a sar
cinilor celui de-al 11-lea plan 
cincinal. întăresc prin munca lor 
plină de abnegație puterea eco
nomică si capacitatea de apă
rare a patriei noastre. Se înfăp
tuiește consecvent programul de 
ridicare continuă a bunăstării 
poporului și a nivelului său cul
tural.

în continuare, referindu-se la 
situația actuală internațională, 
vorbitorul a spus: Sarcina pri
mordială a epocii noastre este 
salvgardarea păcii, lichidarea 
cursei înarmărilor. Nu este, de
sigur. ușor de înaintat pe calea 
destinderii, a dezarmării. dar 
Uniunea Sovietică nu intențio
nează să se abată de la politica 
sa de pace. Ea va căuta și mai 
consecvent să obțină o cotitură 
radicală in evoluția politicii 
mondiale. Noi aspirăm la priete
nie și înțelegere reciprocă eu 
toate popoarele. Vrem să trăim 
în bună vecinătate cu toate sta
tele.

Referindu-se la dezvoltarea 
neîntreruptă a relațiilor de 
prietenie și colaborare româno- 
sovietțce. ambasadorul a spus:

Prietenia și colaborarea din

RECEPȚIE
Cu ocazia celei de-a 66-a ani

versări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie, am
basadorul Uniunii Sovietice la 
București, E- M. Tiajelnikov, a 
oferit, luni, o recepție.

Au luat parte tovarășii Gheor
ghe Rădulescu, membru al Co
mitetului Politic Executiv al C.C. 
al P.C.R., vicepreședinte al Con
siliului de Stat, Miu Dobrescu, 
membru supleant al Comitetului 
Politic Executiv, secretar al C.C. 
al P.C.R., loan Totu, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv al C.C, al P.C.R., vice- 
prim-ministru al guvernului, 
Lina Ciobanu, Vasile Pungan, 
Nicolae Gavrilescu, miniștri, ad
juncți de șef de secție la C.C. 
al P.C.R., membri ai conducerii

Depuneri de coroane
Cu prilejul celei de-a 66-a ani

versări a Marii Revoluții Socia
liste din Octombrie, ambasado
rul Uniunii Sovietice la Bucu
rești, E, M. Tiajelnikov, și mem
bri ai ambasadei au depus, luni 
dimineața, coșuri cu flori la

Adunare festivă
Cu prilejul celei de-a 66-a a- 

niversări a Marii Revoluții So
cialiste di.n Octombrie, luni 
după-amiază, la Constanta a 
avut loc o adunare festivă la 
care au participat reprezentanți 
ai organelor locale de partid și 
de stat, al organizațiilor de 
masă și obștești, membri ai A-

Adunarea a fost deschisă de 
Dumitru Necșoiu, secretar al Co
mitetului municipal București al 
P.C.R.

Au fost intonate imnurile de 
stat ale Uniunii Sovietice șl Re
publicii Socialiste România.

Despre semnificația celei de-a 
66-a aniversări a Marii Revoluții 
Socialiste din Octombrie au 
vorbit Mihai Moraru, membru 
al C.C. al P.C.R., adjunct al 
ministrului industriei construc
țiilor de mașini, și E.M. Tiaiel- 
mkov, ambasadorul Uniunii So
vietice la București.

în încheierea adunării a fost 
prezentat un program artistic.

tre partidele, țările si popoarele 
noastre reflectă o comuniune de 
interese și teluri fundamentale, 
ele au tradiții istorice adinei. 
Triumful revoluției din octom
brie a găsit in rindurile oame
nilor muncii din România un 
amplu și solidar ecou. în tara 
noastră e vie memoria interna
ționaliștilor români care au par
ticipat cu arma în mină la re
voluție și la războiul eivil. 
Prietenia dintre popoarele noas
tre a fost cimentată în anii grei 
ai celui de-al doilea război 
mondial. Orientarea generală 
spre lărgirea multilaterală și 
consolidarea relațiilor sovieto- 
române frățești — a spus în 
continuare vorbitorul — si-a 
aflat expresia în Tratatul de 
prietenie, colaborare și asisten
tă mutuală, in Declarația so- 
vieto-română semnate acum 7 
ani.

Un rol important în adînci- 
rea continuă a colaborării fră
țești dintre P.C.U.S. și P.C.R., 
dintre Uniunea Sovietică și Ro
mânia fi joacă intilnirile și con
vorbirile dintre conducătorii 
noștri — tovarășul I. V. Andro
pov și tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

Oamenii sovietici se bucură 
sincer că, în anii construcției so
cialiste, oamenii muncii din Ro
mânia, conduși de Partidul Co
munist au dobfndit mari succe
se in toate sferele de activitate.

în încheiere, ambasadorul 
Uniunii Sovietice a adresat po
porului român urări de noi 
succese în realizarea hotărîrilor 
Congresului al Xll-lea al 
P.C.R.

altor ministere și instituții cen
trale, ai organizațiilor de mașă 
și obștești, I.R.R.C.S., Consiliu
lui Asociației de prietenie româ
no-sovietice, activiști de partid 
și de stat, oameni de știință, 
artă și cultură, reprezentanți ai 
cultelor, generali și ofițeri, zia
riști.

A participat delegația Asocia
ției de prietenie sovieto-române, 
care ne vizitează țara cu prile
jul manifestărilor consacrate 
aniversării Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie.

Au fost prezenți șefi de mi
siuni diplomatice acreditați în 
țara noastră, membri ai corpu
lui diplomatic.

Recepția s-a desfășurat intr-o 
atmosferă caldă, prietenească.

Monumentul lui V. I. Lenin din 
Capitală.

La solemnitate au participat 
reprezentanți ai Ministerului 
Afacerilor Externe, Ministerului 
Apărării Naționale, Consiliului 
popular al municipiului Bucu
rești, alte persoane oficiale.

sociației de prietenie româno- 
sovietice, numeroși oameni al 
muncii.

Despre semnificația eveni
mentului aniversat au vorbit 
Constantin Buzatu, secretar al 
Comitetului județean de partid, 
și V.P. Bagaev, consulul gene
ral al U.R.S.S. la Constanța.

SPORT

Triumful handbaliștilor români 
in „Super-Cupa Mondială**

Comentind victoria echipei 
României in cea de-a treia edi
ție a „Super-Cupei Mondiale” la 
handbal, corespondentul agenției 
D.P.A. Hamburg scrie, printre 
altele : „Handbaliștii români, de 
patru ori cîștigători ai titlului 
mondial, au triumfat duminică 
seara la Dortmund cucerind 
„Super-Cupa Mondială”, după 
ce au întrecut în finală cu sco
rul de 26—25 redutabila repre
zentativă a U.R.S.S., deținătoa
rea titlului de campioană mon
dială, neînvinsă in ultimele 30 
de meciuri internaționale. în
tr-o finală de un foarte bun ni
vel tehnic, selecționata română 
a învins după prelungiri forma
ția U.R.S.S., care nu s-a putut 
revanșa pentru înfringerea su
ferită în meciul din cadrul gru
pelor preliminare cînd a pierdut 
cu 19—22. După ce la pauză erau 
conduși cu o diferență de patru 
goluri, in repriza secundă hand- 

„Crosul tipografilor

în organizarea Uniunii Sindi
catelor din Presă. Poligrafie și 
Edituri s-a desfășurat pe aleile 
din jurul „Casei Sclnteii" cea 
de-a XII-a ediție a „Crosului 
Tipografilor.

Manifestarea cuprinsă In ca
lendarul sportiv al „Daciadei" și

baliștii români au evoluat la a- 
devârata lor valoare, detașîn- 
du-se în special Stingă, Berbece 
și excelentul portar Munteanu, 
au refăcut handicapul, iar în 
prelungiri într-un final pasio
nant au obținut o splendidă vic
torie, cucerind prestigiosul tro
feu. Cu nouă luni înainte de 
Jocurile Olimpice de la Los An
geles, echipa României se anun
ță drept una dintre candidatele 
la podiumul olimpic".

în comentariul agenției 
A.D.N.-Berlin se subliniază per
formanța formației române, care 
a întrerupt seria succeselor cam
pionilor mondiali, neinvinși de 
aproape doi ani. Din echipa ro
mână sint evidențiațt golgeterul 
Stingă și portarul Munteanu, re
marci nd u-se jocul complet al 
handbaliștilor români, care au 
evoluat foarte sigur în apărare 
și variat în atac, demonstrînd o 
pregătire exemplară.

" - ediția a Xll-a

organizată cu ocazia „Zilei Ti
pografilor" din Republica So
cialistă România, a atras la 
startul final peste 1000 de ti
nere și tineri selecționați în fa
zele anterioare ce au avut loc 
în întreprinderile poligrafice.

La sfîrșitul competiției au fost 

consemnați următorii cîștigători 
cărora organizatorii le-au ofe
rit diplome, cupe și premii în 
material sportiv.

JUNIOARE, 1 009 m. Locul I 
— Butnaru Elisabeta, de la Li
ceul de Poligrafie, Locul II — 
Avramescu Georgeta, de la Li
ceul de Poligrafie, Locul III — 
Miu Elisabeta, de la Liceul de 
Poligrafie.

JUNIORI, 2 000 m. Locul 1 — 
Brînaru Virgil, de la Liceul de 
Poligrafie, Locul II — Spirea 
Nicolae. de la Liceul de Poli
grafie. Locul III — Răuțu Ma-

Dragomir Cioroslan învingător in „Cupa Mondială**
în cadrul competiției interna

ționale de haltere de la Sturovo 
(Cehoslovacia), concurs contînd 
pentru „Cupa Mondială", spor
tivul român Dragomir Cioroslan 
a terminat învingător la catego
ria 75 kg realizînd la totalul ce
lor două stiluri 340 kg (150 kg 
plus 190 kg). Pe locurile urmă
toare 6-au clasat L. Studnicka

„Marele Premiu al Bucureștiului" la automobilism
Pe traseul din incinta Com

plexului de expoziții din Piața 
Scinteii s-au desfășurat întrece
rile competiției automobilistice 
de viteză de circuit „Marele 
Premiu al Bucureștlului".

In curea de la grupa 1,5 pe 

rian, de la Liceul de Poligrafie.
SENIOARE, 2 000 m. Locul I

— Untaru Viorica, de la I.P. 
„Oltenia" — Craiova. Locul II
— Potop Mâriuta, de la I.P. Bu
letinul Oficial — București, Lo
cul III — Badea Mariana, I.P. 
„Oltenia" — Craiova.

SENIORI, 3 000 m. Locul I — 
Georgescu Marius, de la Com
binatul Poligrafic „Casa Scîn- 
teli" — București, Locul II — 
Ungureanu Leonid, de la Tipo
grafia Tg. Mureș, Locul III —• 
Ferencz Petre, de la I.P. Bacău.

(Cehoslovacia) — 322,500 kg și T. 
Piorek (R.D. Germană) — 300 kg.

In clasamentul general al „Cu
pei Mondiale", înaintea ultimu
lui concurs programat la Tokio 
In luna decembrie, conduce Bla- 
gol Blagoev (Bulgaria), urmat 
de compatriotul 6ău Asen Zla- 
tev și Dragomir Cioroslan.

primul loc «-a situat Ștefan Ian- 
covici (I. A. Pitești), pe o ma
șină „Dacia-1 300”, iar la grupa 
C victoria a revenit lui Cornel 
Motoc (Politehnica București), 
pe „Renault-5 Alpine".

Campionatele naționale de floretă
Campionatele naționale de flo

retă, desfășurate în Sala Flo- 
reasca din Capitală, e-au înche

O nouă evoluție a handbaliștilor americani 
ia Baia Mare

în continuarea turneului pe 
care-1 Întreprinde In țara noas
tră, selecționata masculină de 
handbal a S.U.A. a evoluat la

Amicalul de șah feminin de la Pleven
La Pleven se desfășoară me

ciul internațional amical de șah 
dintre echipele feminine al# 
României și Bulgariei. După pri

MERIDIAN
• ZIARISTUL Italian Italo 

Cucei » primii premial „Rainier 
III", trofeu destinat să recom
penseze sa ziarist sau an scrii
tor pentru centribația adusă in 
lupta împotriva violenței in 
sport. Italo Cueci este președin
tele onorlfle al Asociației inter
naționale pentru «port fără vio
lentă.
• FEDERAȚIA Iugoslavă do 

box a comunicat lotul sportivi
lor selecționați pentru a partici
pa la Balcaniada de seniori ce 
va avea loe la sUrșital acestei 
luni la Atena. Iată pugiliștii co 
vor face deplasarea (in ordinea 
categoriilor, de la semimuscă la 
supergrea) : Mamer, Simici, Bu- 
aoli, Konovalov, Dobrasinovici. 

iat cu victoriile formațiilor C. S. 
6atu Mare, la feminin, și Steaua, 
la masculin.

Baia Mare In compania forma
ției locale H.C. Minaur. Hand
baliștii români au obținut victo
ria cu scorul de 23—18 (9—8).

mele două tururi, scorul este 
egal : 4—4 puncte, 4 partide fiind 
întrerupte.

Jatifl, Petronievict. Jurman, Jo- 
sipovici, Djokici, Pcci, Salihu.
• CAMPIONATUL de fotbal 

al U.R.S.8. a fost ciștigat la ac
tuala ediție de formația Dnepr 
Dnepropetrovsk care cucerește 
pentru prima oară titlul de cam. 
pioană unională. Dnepr Dnepro
petrovsk a totalizat 49 de puncte 
In 34 de meciuri susținute, din
tre care a ciștigat 22, a pierdut 
7 și a terminat la egalitate 5. Pe 
locurile următoare s-au situat 
echipele Spartalc Moscova — 45 
puncte, și Dinamo Minsk — 43 
puncte.

• ÎN ULTIMA ZI a competi
ției internaționale feminine do 
handbal „Cupa Elegant", desfă

șurată la Budapesta, selecționata 
României a învins cu scorul de 
24—21 (11—8) formația Japoniei.

Alte rezultate : Bulgaria — 
Polonia 23—17 (11—8) ; Ungaria 
— Selecționata secundă a U.R.S.S. 
22—21 (12—10).

în clasamentul final, pe pri
mul loc s-a situat Ungaria — 10 
puncte, urmată de România — 
8 puncte, Bulgaria, Polonia. 
U.R.S.S. (B) — cu cite 4 puncte 
și Japonia — zero puncte.
• FINALA turneului interna

țional de tenis de la Stockholm 
se va disputa între suedezul 
Mats Wilander și cehoslovacul 
Tomas Smid. în semifinale, Wi
lander l-a eliminat cu 6—3, 6—3 
pe americanul Vitas Gerulaitis, 
iar Smid a dispus cu 5—7, 6—4. 
7—6 de Peter Fleming (S.U.A.).

• TURNEUL demonstrativ de 
tenis rezervat probei de dublu 
mixt, desfășurat la Houston, s-a 
încheiat cu victoria cuplylui a- 
merican Chris Evert Lloyd — 
Jimmy Connors, care a întrecut 
in finală cu 6—2, 6—4 perechea 
Andrea Jaeger — Roscoe Tanner 
(S.U.A.).

Rezultate înregistrate in semi
finale : Jaeger, Tanner — Hana 
Mandlikova (Cehoslovacia), Iile 
Năstase (România) 2—6, 7—5,
7—5 ; Evert Lloyd, Connors — 
Betsy Nagelsen, Butch Waltz 
(S.U.A.) 7—6, 6—2.
• DUPA 12 ETAPE. In cam

pionatul englez de fotbal conti
nuă să conducă F, C, Liverpool, 
cu 26 puncte, urmată de Man
chester United — 25 puncte și 
West Ham United — 23 puncte.

AGENDA
La Timișoara s-a deschis luni 

o expoziție de echipamente și 
aparate electronice, produse de 
Combinatul „Robotron" din R.D. 
Germană. 1

Expoziția reunește echipa
mente electronice de calcul și 
aparate de măsură și control de 
înaltă tehnicitate cu o largă 
utilizare în industrie, construc
ții. transporturi, comerț, evi
dență financiar-contabilă, in 
cercetare, proiectare și în alte 
domenii economico-sociale.

Au participat reprezentanți al 
organelor locale de partid și de 
stat, directori de întreprinderi 
și instituții, specialiști din cer
cetare. invățămînt și producție. 
Au fost prezenți reprezentanți 
ai Ambasadei R.D.G. la Bucu
rești.

în perioada care a trecut din 
acest an, rețeaua unităților de 
asistentă medicală acordată 
populației 6-a îmbogățit prin 
înălțarea unor noi construcții 
sanitare. Au fost recepționate, 
de exemplu, noiile edificii in 
care funcționează acum spita
lele din Zimnicea. județul Te
leorman. Pașcani, județul Iași, 
și din Rădăuți, județul Suceava, 
care se numără printre moder
nele unități de acest gen din 
tară. Eie cuprind, in afara ser
vicii ilar obișnuite, secții cu spe
cialități noi : terapie intensivă, 
laboratoare clinice Si de radio
logie. explorări funcționale etc 
Tot de cuirind. locuitorii muni
cipiului Botoșani dispun de o 
nouă maternitate.



Pregătiri in Norvegia pentru 
marcarea Anului Internațional al Tineretului

Lucrările celei de-a 22-a sesiuni 
a Conferinței Generale 

a U.N.E.S.C.O.
Intervenții ale reprezentanților țârii noastre

PARIS 7 (Agerpres) — La se
diul UNESCO din Paris conti
nuă, in plenară și in comisii, 
lucrările celei de-a 22-a se
siuni a Conferinței Generale a 
Organizației Națiunilor Unite 
pentru Educație, Știință și Cul
tură.

în cadrul comisiei I, unde 
România ■ deține vicepreședin- 
tia, delegatul român a prezen
tat politica și strategia dezvol
tării economico-sociale a tării 
noastre in etapa actuală, con
cepția românească privind creș
terea rolului Învățământului și 
al științei ca factori esențiali 
ai asigurării unei dezvoltări ca
litative și armonioase a socie
tății. Au fost prezentate, de 
asemenea, concepția originală

Orientul
BEIRUT 7 (Agerpres). — Po

durile de pe riul A wall, care 
separă sudul Libanului, ocupat 
de forțele israeliene, de restul 
țării, au rămas închise, luni, 
pentru a patra zi consecutiv — 
informează corespondenții de 
presă aflați in zonă, citați de 
agenția France Presse. Militarii 
israelieni interzic circulația în 
cele două sensuri pe drumul de 
coastă, unde sute de automobile 
libaneze așteaptă să primească 
autorizația de a se deplasa în 
cele două direcții.

Trecerea peste riul Awali — 
linia de desfășurare a armatei 
israeliene din Liban, începind 
de la 4 septembrie — a fost în
chisă după atentatul comis săp- 
tămina trecută asupra cartieru
lui general al armatei israeliene 
din localitatea Tyr, soldat cu 
moartea a 60 de persoane, a- 
daugă France Presse.

Un apel la grevă generală în 
6udul Libanului a fost lansat la 
Saida împotriva politicii și prac
ticilor forțelor israeliene de ocu
pație, a anunțat postul de radio 
oficial libanez, potrivit agenției 
France Presse. Lansat intr-un 
comunicat dat publicității la în
cheierea unei reuniuni la care 
au participat lideri politici, sin
dicali și religioși, precum și ca
dre din economie din sudul Li-

Rata inflației în creștere
UN RAPORT AL F.M.I.

WASHINGTON 7 (Agerpres) 
— Inflația amenință din nou ță
rile occidentale industrializate, 
în timp ce in statele in curs de 
dezvoltare se menține la nive
luri foarte înalte, relevă un ra
port al Fondului Monetar Inter
național, citat de agenția Asso
ciated Press. Potrivit statistici
lor respective, în august, pentru 
a treia lună consecutiv, rata a- 
nuală medie a inflației în țările 
industrializate occidentale a sta
ționat, după ce, în lunile pre
cedente, crescuse. în unele din
tre aceste țări, intre care R.F.G.,

MO» BB
Nevoia de pace
Stingerea speciei umane 

este o eventualitate pe de
plin posibilă dacă un război 
nuclear, chiar limitat, va iz
bucni intr-o zi...

Iată severa concluzie a 
unei Conferințe organizate la 
Washington de oameni de 
știință din întreaga lume pe 
tema „Lumea după un con
flict nuolear".

O concluzie înspăimintă- 
toare prin realismul și luci
ditatea pe care Ie exprimă. 
Dar să continuăm conside
rațiile acestei noi evaluări a 
riscului unui holocaust nu
clear. relatate recent de a- 
genția France Presse.

...Un război atomic între 
cele două suipraputeri ar pro
duce moartea instantanee a 
1.1 miliarde de indivizi. Un 
număr egal de persoane ar fi 
rănite mortal. Suflul produs 
de exploziile nucleare ar an
trena o dispersare in atmos
feră a unor gigantici nori 
de pulbere ce ar transforma 
Terra intr-o planetă glacială 
și fără lumină. $i o altă con
cluzie importantă : consecin
țele unui conflict nuclear nu 
se vor face simțite numai în 
emisfera nordică. fenome
nele de hiper-poluare a at
mosferei și gravele pertur
bări climaterice pe care le an
trenează ar afecta întreg glo
bul, distrugînd toată vegeta
ția și viața animală.

Iar acest terifiant tablou ar 
fi opera unor bombe de nu
mai 5 000 megatone. Și, ca o 
ilustrare a capacității de dis
trugere a umanității, redăm 
mai jos cîteva cifre privind 
instrumentele unor asemenea 
orori.

Potrivit Anuarului S.I.P.R.I. 
pe anul 1983, publicat nu de 
mult, dacă se mențin ten
dințele actuale, numărul ar
melor nucleare (astăzi de cir
ca 50 000) va ajunge la peste 
60 000 la începutul deceniu
lui viitor. Rata de creștere a 
cheltuielilor militare în ul
timii patru ani a fost de a- 
proape patru la sută pe an, 
comparată cu puțin peste 2 la 
sută in cei patru ani ante
riori.

în fața unor asemenea cu
tremurătoare realități ome
nirea resimte mai mult ca 
oricind nevoia de pace. O ne
voie fără limite, izvorită din 
conștiința pericolului unei 
conflagrații mondiale dis
trugătoare și fatale, din ge
neroasa necesitate a salvării 
speciei umane de la pieire, a 

a României în direcția integră
rii Învățămîntului cu cerceta
rea și producția, precum și re
zultatele aplicării acestei stra
tegii în formarea cadrelor ne
cesare diferitelor sectoare de 
activitate.

în comisia a Il-a, reprezen
tantul român a înfățișat pozi
ția țării noastre in legătură cu 
problematica tinerei generații și 
creșterea contribuției tineretu
lui Iu înfăptuirea idealurilor de 
pace, libertate și independență, 
înțelegere și colaborare inter
națională. în acest context s-a 
subliniat necesitatea participă
rii active a UNESCO la acțiuni
le de pregătire și marcare a 
Anului Internațional al Tinere
tului.

Mijlociu
banului, apelul cele tuturor li
banezilor să participe la grevă 
„pentru a afirma unitatea lo
cuitorilor din sudul Libanului și 
atașamentul lor față de autori
tățile legale libaneze".

BEIRUT 7 (Agerpres) — Pre
ședintele Libanului, Amin Ge- 
mayel, a avut, luni, o întreve
dere cu primul ministru libanez, 
Shafic Al-Wazzan, și vicepre- 
mierul și ministrul de externe, 
Elie Salem, în cursul căreia au 
fost discutate rezultatele Confe
rinței de la Geneva asupra 
dialogului în Liban și situația 
gravă din sudul țării, informea
ză agenția M.E.N.

Șeful statului libanez a confe
rit în aceleași probleme, de ase
menea, cu președintele Camerei 
Deputaților. Kamel Al-Assad, 
adaugă agenția.

BEIRUT 7 (Agerpres) — în 
suburbiile Furn Al-Shebbak, Ain 
Al-Rummaneh și Hedeth din 
sectorul de est al Beirutului au 
fost înregistrate, luni, ciocniri 
între armata libaneză și milițiile 
șiite, relatează postul de radio 
oficial libanez, citat de agenția 
Reuter. Toate șoselele care duc 
spre zonele de lupte au fost în
chise traficului automobilelor, 
adaugă agenția.

Austria, Marea Britanle, S.U.A. 
și Olanda, rata inflației se afla 
din nou in creștere. în același 
timp, presiunea inflației a con
tinuat 6ă se intensifice în țările 
în curs de dezvoltare, îndeosebi 
în cele neproducătoare de petrol, 
în trimestrul doi al anului în 
curs, rata anuală a inflației se 
afla in creștere. Astfel, în Ar
gentina, atinsese 313,5 la sută, 
față de 244,6 la sută în primul 
trimestru, în Brazilia — 120,2 la 
sută, față de 107,9 la 6Ută, și 
în Mexic — 114,7 la 6ută, față de 
112,9 la sută.

creațiilor ei multimilenare
Imperativul momentului is

toric actual, impus cu forța 
invincibilă a rațiunii, idealul 
miliardelor de locuitori ai 
planetei, nu pot fi și nu .sînt 
decît oprirea cursei înarmări
lor și trecerea la măsuri con
crete de dezarmare, in primul 
rind de dezarmare nucleară. 
Căci războiul, cea mai viru
lentă negare a vieții și a păcii, 
nu poate fi eliminat din viața 
internațională numai prin 
promulgarea de legi împo
triva sa, prin condamnarea 
lui juridică și morală. Acest 
sublim scop presupune mai 
ales măsuri concrete și efi
ciente de eradicare a profun
delor rădăcini conflictuale a 
căror naștere se pierde în 
negura veacurilor. Marile de
calaje și discrepanțe, inega
litățile și inechitățile de tot 
felul, grelele moșteniri ale 
unor mocnite focare de neîn
țelegeri, suferințele și umilin
țele unei lumi a diversității 
și contrastelor, poartă în ele 
(germenii infestați ai războiu
lui. ai neîncrederii și încor
dării. Ecuația prezentului ră- 
mine alegerea, definitivă și 
irevocabilă, intre pace și 
război, intre distrugere și su
praviețuire.

Iar rezultatul ei este aștep
tat dintr-o necurmată nevoie 
de pace. O nevoie univer
sală a cărei legitimitate nu 
intră în discuție.

Imperativul 

rațiunii
într-unul din ultimele sale 

numere revista vest-germană 
„Stern" informa că prima 
baterie de rachete Pershing-2 
(cu nouă rampe de lansare și 
13 rachete) va fi operațională 
la baza americană de la 
Schwaebisch-Gmuend (Bade- 
Wuetrtemberg) la 15 decem
brie anul acesta. Unele piese 
detașabile ale rachetei sînt 
deja stocate, începînd cu luna 
octombrie, în depozitul ameri
can de la Frankfurt.

Știrea este de natură să 
completeze și să concretizeze 
informația transmisă nu de 
mult de Agenția France 
Presse privind hotărârea 
N.A.T.O. „de a înlocui anu
mite componente din arsena
lul său tactic cu arme con
venționale - ultraperfecțio- 
nate pe baza celor mai înalte 
tehnologii". Amplasarea de 
noi rachete cu rază medie în 
Europa nu va face decît să a-

Recrudescență 

a neonazismului 

în R.F.G.
BONN 7 (Agerpres). — Po

litia vest-germană a arestat 
35 de persoane acuzate de 
activități neonaziste, in timp 
ce participau la o întrunire 
conspirativă. Ele proiectau să 
„aniverseze" tentativa lui 
Adolf Hitler de a prelua pu
terea, cu 60 de ani în urmă. 
După cum precizează agenția 
D.P.A., neonaziștii au fost 
prinși într-un local din 
Miinchen, avînd asupra lor 
pistoale cu gaz. cuțite, bas
toane de cauciuc, precum și 

'drapele cu însemnele naziste.
Pe braț, ei purtau banderole 
cu simbolul nazist al zvasti
cii. Grupul era condus de 
fostul locotenent din Bun- 
deswehr, Michael Kiihnen, 
dat afară din armată pentru 
activitățile sale neonaziste.

Raportul autorităților vest- 
germane cu privire la neo- 
nazismul în R.F.G., în 1982, 
precizează că în țară activea
ză 21 de grupări neonaziste, 
menționează agenția U.P.I.

Mii de tineri au participat în 
localitatea Florenne, la o 
mare manifestație împotri
va planurilor vizind instalarea 
pe teritoriul Belgiei a unor noi 
rachete nucleare cu rază me

die de acțiune

dauge arsenalului existent 
noi și noi carate ale distru
gerii șl morții, cu consecințe 
extrem de grave pentru via
ța și civilizația umană. Căci 
bătrânul nostru continent 
geme sub povara celor peste 
15 000 Încărcături nucleare 
prin a căror declanșare fie
care locuitor european poate 
fi ucis de 114 000 ori.

Noile instrumente ale morții, 
rachetele cu rază medie de 
acțiune, au o încărcătură nu
cleară de 250—500 kilotone, 
adică de 12,5—25 ori mai 
mult decit bomba de la Hiro
shima : dirijate de un dispo
zitiv electronic încărcăturile 
pot atinge ținta cu mare 
precizie, abaterile nedepă
șind citeva zeci de metri.

în fața unor asemenea gra
ve realități continentul nos
tru este pus în fața unei su
preme alternative : alegerea 
căii spre pace sau spre război. 
Desigur amplasarea noilor 
mijloace de distrugere nu în
seamnă implicit iminența unei 
conflagrații. Ea duce insă la 
sporirea considerabilă a ten
siunii și neîncrederii, la ru
perea dialogului și escalada
rea fără precedent a înarmă
rilor. Mai mult, modifică ter
menii problemei și eventua
lele discuții pot porni din 
spatele unor baricade întă
rite cu noi calibre atomice.

Omenirea nu trebuie să 
uite că din Europa, leagănul 
civilizației contemporane, au 
izbucnit cele două războaie 
mondiale ale secolului, cu în
tregul lor cortegiu de daune 
umane, materiale și mai ales 
morale. Concentrarea aici a 
unor inimaginabile arsenale 
militare, inclusiv nucleare, 
creează premiza materială a 
celui de-al treilea, cel mai 
distrugător război și. duriă 
toate probabilitățile, și ulti
mul.

Istoria ne dovedește că în 
multe ocazii, anumite hotă- 
riri pripite au fost retractate 
în timpul util, unele în ulti
mul moment, spre binele păcii 
și al progresului.

Pină Ia 15 decembrie oa
menii politici au încă răgazul 
suficient de a reveni asupra 
acestei hotărîri grăbite și ira
ționale, minate de alte consi
derente decit interesele au
tentice ale popoarelor și na
țiunilor lumii.

Mai mult ca oricind impe
rativul rațiunii se impune 
acum ca un îndemn la cum
pătare și- înțelegere a cerin
țelor momentului istoric.

MIRCEA DUȚU

PARADA MILITARĂ Șl DEMONSTRAȚIA 
OAMENILOR MUNCII DIN MOSCOVA 

cu prilejul celei de-a 66-a aniversări a 
Marii Revoluții Socialiste din Octombrie

MOSCOVA 7 — Trimisul
Agerpres, Mihai Fabian, trans
mite: Cu prilejul celei de-a 66-a 
aniversări a Marii Revoluții So
cialiste din Octombrie. în Pia
ța Roșie din Moscova au avut 
loc. luni, 7 noiembrie, tradițio
nala paradă militară si demon
strația oamenilor muncii din ca
pitala Uniunii Sovietice.

în tribuna centrală a Mauso
leului V. I. Lenin se aflau 
conducători de partid și de stat 
sovietici? De asemenea, in tri
bune se aflau veterani ai 
P.C.U.S.. fruntași în prodlicție, 
oameni de știință și cultură, 
oaspeți de peste hotare, șefi ai 
misiunilor diplomatice acredi
tați în U.R.S.S.

D. Ustinov, membru al Birou
lui Politic al C.C. al P.C.U.S., 
ministrul apărării al U.R.S.S., a 
rostit o cuvîntare de la tribuna 
mausoleului.

A urmat parada militară, la 
care au participat reprezentanți 
ai diferitelor arme din garni
zoana Moscova.

Amplă mobilizare a popoarelor lumii 
împotriva escaladării cursei înarmărilor

ATENA 7 (Agrepres) — Peste 
30 000 de persoane au manifes
tat in centrul orașului Salo
nic, din nordul Greciei. împo
triva desfășurării în Europa oc
cidentală a rachetelor ameri
cane, in favoarea păcii și de
zarmării, transmit agențiile 
France Presse și Associated 
Press.

Manifestanții scandau lo
zinci ca „Nu rachetelor Per
shing și Cruise" ; „O Europă cu 
ființe vii, nu cu morți", „Me- 
diterana, o mare a păcii", „Po
poarele luptă pentru distruge
rea armelor nucleare" ; ..Bal
canii. denuclearizați, pașnici".

Demonstrația a fost organiza
tă la inițiativa primarului so
cialist al Salonicului, Theoha- 
ris Manavis, și a unor mișcări 
pacifiste apropiate de Pasok, 
grupare de guvernământ, pre
cum și de către comuniști.

Această acțiune se înscrie în 
cadrul unei serii de manifes
tații ale luptătorilor pentru 
pace din Grecia, inițiate în ur
mă cu 10 zile in întreaga țară, 
pentru a protesta .împotriva 
desfășurării de rachete ameri
cane in Europa.

BONN 7 (Agerpres) — La 
Școala pedagogică superioară din 
Koln se desfășoară lucrările 
unei conferințe a mișcării pentru 
pace din R. F. Germania. In 
ședințe plenare și in cadrul a 
16 grupuri de lucru, reprezentan
ții a citorva sute de organizații 
și grupări din cadrul am
plei mișcări pentru pace vest- 
germane discută probleme ale 
viitoarelor acțiuni în lupta îm
potriva proiectatei staționări de 
noi rachete nucleare cu rază 
medie de acțiune pe teritoriul 
R.F.G. Cu acest prilej, Jo Lei- 
nen, unul din purtătorii de cu- 
vint al mișcării pentru pace 
vest-germane, a anunțat că la 
amplele demonstrații din cadrul 
săptămânii de acțiune 15—22 oc
tombrie au participat trei mili
oane de persoane.

BERLINUL OCCIDENTAL 7 
(Agerpres) — Comitetul munci
toresc permanent de luptă pen
tru pace și înțelegere reciprocă 
internațională, cu sediul în Ber
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Metrou fără conductor
Cel mai modern metrou din lume a fost 

recent dat in exploatare in orașul Lille, 
din Franța. Metroul funcționează fără 
conductor, viteza sa de deplasare fiind de 
36 km pe oră. La nevoie însă el poate 
dezvolta o viteză de S0 km pe oră. Capa
citatea de transport a modernului metrou 
este de 12 000 persoane pe oră, traficul 
desfășurindu-se pe o linie cu lungimea 
de 9 km.

Poluarea și ritmul 
dispariției unor specii

Animalele și plantele cunosc un proces 
de extincție la nivelul de 850 de specii 
la 100 de ani, comparativ cu numai o spe
cie la fiecare secol, in timpul condițiilor 
deosebit de grele ale erei glaciare, a ară
tat Wolfgang Engelhardt, cercetător, pre
ședintele Societății pentru protecția na
turii din R.F.G.

In ultimii 40 de ani — a precizat acesta 
— in R.F.G. peste 80 la sută din speciile

Prin fața tribunelor au trecut 
apoi participanții la demonstra
ția oamenilor muncii, reprezen
tanții întreprinderilor industria
le. șantierelor de construcție, 
organizațiilor economice, insti
tuțiilor științifice și de învăță- 
mint din capitala sovietică.

★
în aceeași zi, guvernul sovie

tic a oferit o recepție în Pala
tul Congreselor din Kremlin.

Reducere a investițiilor din sectoarele 

cheie ale economiei nipone

de pește de apă dulce, 67 la sută din spe
ciile de reptile, 62 la sută din speciile de 
fluturi și 50 la sută din speciile de păsări 
sînt in pericol de dispariție, datorită con
dițiilor nefavorabile de mediu și altor fac
tori nocivi.

recomandă autorităților naționale ale ță
rilor membre să acționeze in consecință, 
prin mijloace proprii, continuind campa
niile inițiate împotriva fumatului.

Statistici
Potrivit datelor publicate de Comisia 

Pieței comune, in ultimele două decenii 
procentul fumătorilor in țările C.E.E. a 
scăzut de la 48,3 la sută din populația de 
peste 15 ani la 41,9 la sută, dar consu
mul de tutun pe fumător a crescut, in me
die, de la 13,5 la 19.4 țigări pe zi. In anul 
1982, Comisia C.E.E. a adoptat o rezolu
ție care prevede descurajarea prin diver
se mijloace a fumătorilor de a mai re
curge la tutun, documentul fiind aprobat 
de Parlamentul (vest)-european. Comisia

,,La Scala“ în criză
Teatrul de operă „La

va continua și anul acesta programul său 
de austeritate pentru , a depăși dificultă
țile financiare în care se află — a anun
țat administrația celebrei instituții artis
tice. Programul constă in restringerea nu
mărului de premiere și renunțarea la 
ideea organizării de spectacole la „Pic- 
cola Scala" care are numai 350 de locuri, 
comparativ cu cele 2 300 ale sălii princi
pale.

In acest fel se așteaptă să se reducă 
deficitul financiar al operei, care a ajuns 
in perioada 1976—1982 la circa 16 milioa
ne dolari. In programul spectacolelor din 
această stagiune vor figura montări 
succes cu opere ale lui Verdi, Rossini, 
nizzetti, Leoncavallo, Mozart, iar in 
dul interpreților se vor afla Placido 
mingo, Shirley Verrett, Juan Pons.

Scala" din Milano

de 
Do- 
rin- 
Do-

O atenție deosebită se acor
dă în prezent în Norvegia pre
gătirii marcării Anului Inter
național al Tineretului. Ca ur
mare a atenției sporite pe care 
autoritățile norvegiene o acor
dă problemelor tineretului, in 
parlamentul din Oslo a fost 
prezentat un raport intitulat 
„Tineret — participare si res- 
ponsabilitate". care a consti
tuit rodul unei atente munci 
de cercetare a problematicii 
tineretului. în acest document 
este subliniată necesitatea in
tegrării în tot mai mare mă
sură a tineretului în socie
tate. a participării sale respon
sabile la viata socială, politică 
a tării.

Una din principalele proble
me cu care se confruntă tinăra 
generație norvegiană o repre
zintă șomajul. în consecință, 
se impun măsuri pentru limi
tarea. pentru combaterea sa. 
Se recomandă orientarea învă- 
țămîntului spre domeniile care 
ar putea să asigure locuri de 
muncă tinerilor, dezvoltarea 
învățămîntului profesional și 
a sistemului de calificare la 
locul de muncă. Se prevede 
acordarea de subvenții între
prinderilor care iau pentru 
pregătire ucenici, precum și de 
facilități pentru cei care îm
bină ucenicia cu completarea 
școlii. învățămintul profesio
nal ar urma să cuprindă doi 
ani de școlarizare și un an de 
calificare la locul de muncă. 
Urmează, totodată, să crească 
responsabilitatea autorităților 
locale in ce privește extinde
rea sistemului de calificare la 
locul de muncă. Se impune 
realizarea unui contact mai 
strîns între școli si comunita
tea locală, prin încurajarea 
cooperării între școli, părinți 
și organele locale. Raportul 
atrage atenția asupra necesi
tății rezolvării problemei locu
ințelor de care se izbesc tine
rele familii. Si se recomandă 
acordarea de împrumuturi de 
către bănci tinerilor. împru
muturi garantate de autorită
țile municipale. Autoritățile 
locale ar urma, totodată, să 
depisteze locuințele, rămase 
libere care ar putea fi oferite 
tinerilor. în documentul men
ționat se acordă atenție pro
blemei integrării în societatea 
norvegiană a tinerilor imi
granți. Este necesară întocmi
rea unui studiu despre condi
țiile în care trăiesc acești ti
neri. despre problemele cu 
care ei se confruntă pe planul 
pregătirii profesionale și în ce 
privește găsirea locurilor de 
muncă. Se recomandă îmbu
nătățirea școlarizării lor șl. 
totodată, asigurarea sprijinului

și utilizarea fondurilor elibera
te pe această cale în scopul re
ducerii taxelor de școlarizare, 
deosebit de ridicate în Japonia. 
Declarația urmează să fie îna
intată parlamentului nipon.

PARIS 7 (Agerpres) — Miș
carea franceză pentru pace, care 
reunește în rândurile sale zeci 
de organizații antirăzboinice, a 
dat publicității o declarație în 
care se subliniază că la demon
strațiile de pace din octombrie 
au participat sute de mii de oa
meni. „Ștafeta păcii" din Franța 
a parcurs 200 de orașe, iar în 75 
de departamente s-au strins 
semnături pe un memoriu prin 
care se cere încetarea cursei 
înarmărilor.

LONDRA 7 (Agerpres). — 
Luptătorii pentru pace din 
Marea Britanic nu se vor lăsa 
intimidați de măsurile adoptate 
de către autorități la baza mili
tară de la Greenham Common 
pentru a proteja rachetele de 
croazieră care vor fi amplasate 
aici, a declarat președintele 
Campaniei pentru dezarmare 
nucleară din Marea Britanie 
(C.N.D.), Joan Ruddock.

„Trebuie să apărăm femeile 
care participă la demonstrațiile 
desfășurate sub lozinca „Femei
le pentru pace" Ia Greenham 
Common, cu ale căror obiective 
și metode ne vom identifica", a 
declarat Ruddock în cadrull Ju
cărilor Conferinței anuale a unei 
secțiuni a C.N.D.

de 2,2 la sută a investițiilor de 
capital.

Se constată că tendința predo
minantă în 40 la sută din com
paniile studiate, este aceea a in
vestițiilor de raționalizare și 
economisire a forței de muncă 
umane și continuă — deși la un 
nivel ușor mai scăzut decît în 
1982 — să se investească sume 
importante (4,5 la sută, in 1982, 
și 4,3 la 6ută, în 1983, din totalul 
investițiilor) pentru măsuri de 
reducere a consumurilor de 
energie. 

necesar pentru o mai bună 
pregătire profesională la locul 
de muncă. Raportul face o se
rie de recomandări pentru 
combaterea alcoolismului, a 
consumului de droguri in rîn- 
dul tinerilor, a delincventei 
juvenile. pentru asigurarea 
unor condiții optime de pe
trecere a timpului liber de 
către țineți. Documentul arată 
că se imtpune ca Ministerul 
culturii și științei să-și asume 
o responsabilitate specială 
pentru coordonarea politicii 
generale în materie de tineret, 
că este necesar să se creeze un 
post special de consilier în 
problema tineretului, să să în
ființeze departamente speciale 
pentru tineret și pentru sport

AGENDA
A. I. T.

în cadrul Ministerului culturii 
și științei, să se creeze un 
consiliu guvernamental pen
tru copii și tineret, să se or
ganizeze o conferință anuală 
în ce privește politica de copii 
și tineret.

Pentru ca Anul Internațio
nal al Tineretului să fie mar
cat în mod corespunzător. în 
Norvegia a luat ființă un co
mitet de pregătire al A.I.T., 
care, după cum mi-a relatat 
Torill Johnsen, reprezentantă 
a Consiliului Tineretului Nor
vegian (L.N.U.) în delegația 
Norvegiei participante la 
Reuniunea regională europea
nă consacrată Anului Interna
țional al Tineretului desfășu
rată la Costinești, cuprinde 44 
membri și este condus de mi
nistrul culturi și științei. Co
mitetul a avut o reuniune la 
începutul acestui an. mi-a de
clarat interlocutoarea. in 
cursul căreia au fost discuta
te pregătirile pentru A.I.T. 
pe plan național și inter
național. Un rol important îl 
vor avea de jucat în cadrul 
comitetului amintit reprezen
tanții organizațiilor de tineret 
din Norvegia. Dealtfel, subli
nia Torill Johnsen, este deose
bit de important ca tinerii, or
ganizațiile de tineret să fie 
activ implicate în pregătirile 
care se fac pentru marcarea 
A.I.T. Deocamdată nu avem 
planuri pe termen îndelungat. 
Un rol important în stabilirea 
lor îl va avea reuniunea de

Rezultatele provizorii 
ale alegerilor generale din Turcia

ANKARA 7 (Agerpres) — 
Agențiile internaționale de 
presă, citînd postul de radio 
Ankara, relatează că rezultatele 
provizorii ale alegerilor generale 
desfășurate duminică in Turcia, 
atribuie Partidului Patriei — 
condus de Turgut Ozal — 207 
mandate în parlament, din cele 
390 adjudecate pină luni seara, 
ceea ce reprezintă aproximativ 
45 la sută din voturile expri
mate.

Pe locurile următoare s-au si
tuat Partidul Populist, al cărui 
lider este Necdet Calp, cu circa 
113 locuri in parlament și 30,4 
la sută din sufragii, urmat de 
Partidul Democrației Naționale, 
condus de Turgut Sunalp. care

PE SCURT
• PESTE 10 000 DE OAMENI 

au participat, la Pamplona, la 
demonstrația de protest împo
triva intențiilor patronatului de 
a închide o mare întreprindere 
minieră din apropierea orașului. 
La mitingul care a urmat de
monstrației, vorbitorii au subli
niat necesitatea de a se adopta 
măsuri în vederea creării unor 
noi locuri de muncă, pentru re
ducerea ratei șomajului.

• LA JAKARTA au în
ceput lucrările unei reuniuni 
a miniștrilor de externe din 
țările membre ale Asociației 
Națiunilor din Asia de Sud- 
Est (ASEAN) — Indonezia, 
Filipine, Malayezia, Singa
pore și Thailanda — infor
mează agenția France Presse. 
Participanții examinează o 
serie de probleme referitoare 
Ia evoluția situației din re
giune.

Cuvântul inaugural a fost 
rostit de ministrul indone
zian de externe, Mochtar 
Kusumaatmadja.

• REPREZENTANȚI AI 
PARTIDELOR SOCIALISTE din 
țări ale Pieței comune (vest)- 
europene au participat, la Ma- 
tera, în regiunea italiană Basi-

\ 
\
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*
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anul viitor. Comitetul șl-a 
propus să distribuie informa
țiile necesare în legătură cu 
pregătirile ce se fac în vede
rea A.I.T. să organizeze semi- 
narii pe temele principale ale 
Anului International al Tine
retului : Participare. Dezvolta
re. Pace. Se vor organiza, de 
asemenea, dezbateri pe pro
blemele șomajului juvenil, al 
educației. învățămîntului. al 
petrecerii timpului liber de 
către tineri. O atenție aparte 
se va acorda în dezbateri locu
lui tineretului, al organizații-’ 
lor de tineret în societate. Se 
impune strîngerea rîndurilor 
organizațiilor de tineret pentru 
a folosi prilejul oferit de Anul 
Internațional al Tineretului 
pentru a aduce în atenția opi
niei publice marile probleme 
cu care se confruntă tinerii, 
pentru a căuta și propune so
luții menite să ducă la rezol
varea lor. Comitetul se va în- 
tîlni la începutul anului viitor 
pentru coordonarea activități
lor legate de A.I.T. în a doua 
jumătate a anului 1984 va fi 
lansată o vastă campanie de 
informare în legătură cu Anul 
International al Tineretului. 
La începutul anului 1985 va 
avea loc o conferință la nivel 
național pe problemele tine
retului. urmată de o serie de 
alte activități care să contri
buie la o marcare cît mai sub
stanțială a A.I.T. Radioul și 
televiziunea vor aborda, de a- 
semenea. problematica tinere
tului. Pe plan international 
6int prevăzute o serie de acti
vități în special la nivelul ță
rilor nordice. Vor fi amplu 
dezbătute problemele dezvol
tării și păcii. Dealtfel, tinerii 
norvegieni se pronunță cu ho- 
tărire pentru pace, pentru 
bună înțelegere între popoare, 
în încheierea discuției. Torill 
Johnsen a tinut să sublinieze : 
„Este necesară continuarea ne
gocierilor pentru a se evita 
desfășurarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune în Europa, 
pentru a se împiedica folosi
rea continentului nostru drept 
un cîmp de luptă într-un dis
trugător război nuclear. O 
contribuție la realizarea bunei 
înțelegeri între tinerii de pe 
continentul nostru o va aduce 
seminarul ce va ăvea loc în 
primăvara anului 1984. la care 
vor fi reprezentate organizații
le de tineret din țările nordice 
și cele din țările balcanice. în 
cursul discuțiilor ce se vor 
desfășura cu acest prilej -un 
accent deosebit se va pune pe 
crearea de zone denucleariza- 
te în Europa".

TUDOR PRELIPCEANU

a cîștigat peste 23 la sută din 
voturi și aproximativ 70 de 
locuri.

Totalul locurilor în parlament 
este de 400.

La urne s-au prezentat 92,2 la 
«ută din cele 19,6 milioane de 
cetățeni cu drept de vot.

Agențiile de presă menționea
ză că rezultatele oficiale defini
tive ale alegerilor — primele 
organizate în Turcia după anul 
1969 — vor fi cunoscute peste 
o săptămină. Noul parlament se 
va întruni. în formula rezultată 
din aceste alegeri, la sfirșitul 
lunii noiembrie. In cursul lunii 
decembrie ar urma să fie anun
țat guvernul pe care ii va forma 
Turgut Ozal.

licata, la un seminar consacrat 
politicii utilizării forței de mun
că în C.E.E. Ei au formulat o 
serie de propuneri pentru gu
vernele statelor membre. în in
tenția de a determina „cel pu
țin o atenuare a fenomenului 
șomajului, care afectează în 
C.E.E. 12 milioane de persoane, 
dacă nu o inversare a tendințe
lor negative ce au marcat ulti
mii ani de criză economică" — 
relatează agenția ANSA.

Aceeași sursă remarcă faptul 
că regiunea italiană Basilicata 
a fost aleasă drept sediu al 
acestui seminar, deoarece aici 
nivelul șomajului atinge cota 
cea mai ridicată a acestui fe
nomen pentru Italia.

• O NOUA TERMOCENTRA
LA de mare capacitate se află 
î-n curs de realizare în localita
tea iugoslavă Obrenovaț (la 
circa 50 km de Belgrad). Denu
mită ..Nikola Tesla-B“, termo
centrala va avea o capacitate de 
peste 1 200 MW. situîndu-se — 
împreună cu surata ei, din aceeași 
zonă, ..Nikola Tesla-A" cu ca
pacitatea de 1 650 MW, construi
tă cu 13 ani în urmă — printre 
cele mai mari unități producă
toare de curent electric din Iu
goslavia — relevă agenția Ta- 
niug.

Recent. Ia această nouă ca
pacitate energetică a fost insta
lat primul bloc generator, de 
618 MW. Cel de-al doilea bloc 
urmează a fi montat pină în 
1986.

Se menționează că prima ter
mocentrală de la Obrenovaț 
..Nikola Tesla-A", produce circa 
20 la sută din totalul cantității 
de curent electric realizat în 
centralele electrice iugoslave. 
Intrarea in funcțiune a celei 
de-a doua termocentrale va 
contribui. într-o măsură însem
nată. la satisfacerea nevoilor de 
consum energetic din Iugosla
via.
• COMBINATUL TEXTIL 

din Phenian, unul dintre obiec
tivele industriale de seamă afle 
capitalei R.P.D. Coreene, pro
duce anual 100 milioane metri 
țesături în peste 200 de modele. 
In prezent, combinatul dispune 
de cîteva fabrici și secții în care 
muncesc citeva sute de brigăzi. 
In total, combinatul totalizează 
13 000 muncitori, în majoritate 
tinerii.
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• LA PARDUBICE. în R.S. 
Cehoslovacă, a început Festiva
lul național al corurilor de co
pii. La această manifestare ar
tistică tradițională au sosit, și 
in acest an, carurile învingă
toare în întrecerile raionale, o- 
rășenești și regionale ale an
samblurilor artistice de amatori.

în deschiderea festivalului, 
corurile reunite ale tuturor 
participanților au interpretat 
compoziții de Smetana, Glin
ka, precum și lucrări de muzică 
corală contemporană.

linul occidental, a adresat un 
apel în care se cere intensifica
rea acțiunilor militanților pen
tru pace, destindere, împotriva 
curiei înarmărilor nucleare.

într-o declarație a comitetului, 
dată publicității in Berlinul oc
cidental, se arată că majoritatea 
populației orașului se pronunță 
împotriva planurilor periculoase 
ale N.A.T.O. de amplasare, pe 
continentul european, a noi ra
chete nucleare americane cu rază 
medie de acțiune și cere luarea 
de măsuri eficiente in scopul în
tăririi înțelegerii reciproce in
tre popoare, lichidării pericolu
lui unui război nuclear.

CANBERRA 7 (Agerpres) — 
începind de vineri, timp de 
două săptămini. aproximativ 
800 de femei, reprezentînd di
ferite organizații antinucleare 
din Australia, vor organiza o 
tabără a păcii la baza america
nă de la Pine Gap, din centrul 
țării relatează agsr.ția Associa
ted Press.

TOKIO 7 (Agerp*tw) — In o- 
rașul Osaka s-au desfășurat lu
crările unui simpozion consa
crat problemelor dezarmării și 
ridicării bunăstării păturilor 
largi ale populației nipone. In 
cadrul simpozionului, organiza
torii au făcut cunoscut faptul 
că aproape două milioane de 
persoane și-au pus semnăturile 
pe o declarație în care se cere 
reducerea cheltuielilor militare

TOKIO 7 (Agerpres) — Un 
sondaj al Ministerului Comerțu
lui Internațional și Industriei 
al , Japoniei arată că. pe 
anul fiscal în curs, investi
țiile din sectoarele cheie ale 
economiei nipone vor cunoaște 
cea mai redusă creștere din ul
timii 11 ani. Dacă în ansamblu, 
investițiile în construcții și echi
pamente se așteaptă să totalize
ze o creștere de 3,5 la sută față 
de 1982, în industria manufactu
rieră se constată chiar o scădere
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